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ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

1) ΓΕΝΙΚΑ 

Το προκηρυσσόµενο έργο «Κατάρτιση ανέργων στον τοµέα του πολιτιστικού περιβάλλο-

ντος» εντάσσεται στο Επιχειρησιακό Πρόγραµµα «Απασχόληση και Επαγγελµατική Κατάρτιση» 

του Κοινοτικού Πλαισίου Στήριξης 2000-2006 και συγκεκριµένα στο Μέτρο 1.5 «Ανάπτυξη των 

δεξιοτήτων και προώθηση της απασχόλησης ανέργων στους τοµείς του φυσικού και πολιτιστικού 

περιβάλλοντος» στο οποίο εντάσσονται δράσεις συνεχιζόµενης επαγγελµατικής κατάρτισης ανέρ-

γων σε θέµατα πολιτισµού και περιβάλλοντος συνδεόµενα κατά κανόνα µε την σταθερή ή εποχική 

απασχόληση των ανέργων. 

Με την προτεινόµενη ενέργεια επιδιώκεται η αξιοποίηση των νέων κοιτασµάτων απασχόλη-

σης στον τοµέα του πολιτιστικού περιβάλλοντος µε τη διεύρυνση και βελτίωση των γνώσεων και 

δεξιοτήτων του εργατικού δυναµικού, κυρίως των νέων άνεργων για την πρόληψη της ανεργίας 

και δη της µακροχρόνιας, ώστε να δηµιουργηθεί ένα ανθρώπινο δυναµικό εξειδικευµένο σε κρί-

σιµους τοµείς της ποιότητας ζωής των κατοίκων και τη διαφύλαξη των πολιτιστικών πόρων της 

χώρας  

Οι στόχοι που αναµένεται να επιτευχθούν από την υλοποίηση του έργου αυτού είναι οι εξής: 

• η αντιµετώπιση της ανεργίας µέσω της κατάρτισης ή/ και επανακατάρτισης των ανέργων 

σε ειδικότητες που έχει ανάγκη η αγορά εργασίας 

• η αύξηση της  απασχολησιµότητας και της προσαρµοστικότητας των ανέργων και ιδιαίτε-

ρα των νέων µε στόχο την πρόληψη της ανεργίας 

• η σύνδεση της κατάρτισης των ανέργων µε την ευκαιρία άµεσης απασχόλησης τους και µε 

τις προσδοκίες των ανέργων 

• η αύξηση της απασχόλησης των γυναικών ώστε να επιτευχθούν χαµηλότερα επίπεδα α-

νεργίας καθώς και της συµµετοχής τους στην αγορά εργασίας ώστε να µειωθεί το ποσοστό 

των µη ενεργών γυναικών 

• η πρόληψη και η καταπολέµηση της ανεργίας µακράς διαρκείας συνολικά και ιδιαίτερα 

των γυναικών 

• η πρόληψη και η καταπολέµηση της ανεργίας µακράς διαρκείας  για άτοµα µεγάλης ηλικί-

ας  
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• η ποιοτική αναβάθµιση και ο εµπλουτισµός της κατάρτισης µε τα δεδοµένα των σύγχρο-

νων αναγκών στην οικονοµία και στην κοινωνία στον τοµέα του πολιτιστικού περιβάλλο-

ντος  

 

Οι ενέργειες που θα υλοποιηθούν στο πλαίσιο του έργου αυτού θα  δράσουν ως συµπληρωµα-

τικέςτων δράσεων απασχόλησης που προβλέπονται στο Μέτρο 4 «Ενίσχυση και αναβάθµιση των 

προγραµµάτων Προώθησης της Απασχόλησης ανέργων» του ίδιου Άξονα, διαµορφώνοντας ένα 

ολοκληρωµένο πλαίσιο παρεµβάσεων στην αγορά εργασίας, το οποίο στοχεύει αφενός στην αντι-

µετώπιση των αιτίων που διαµορφώνουν τις ανισορροπίες στην αγορά εργασίας και αφετέρου 

στην προώθηση της ανάπτυξης του ανθρώπινου κεφαλαίου. 

Παράλληλα το έργο αυτό θα υλοποιηθεί σε συνδυασµό και σε συνέργια µε άλλες δράσεις του 

Επιχειρησιακού, και ειδικότερα: 

 µε τις δράσεις του Μέτρου 1 «Ενίσχυση των υποδοµών των Υπηρεσιών Απασχόλησης, 

παρακολούθησης και υποστήριξης των παρεµβάσεων στην αγορά εργασίας» του Άξονα 1 

«Ανάπτυξη & προώθηση ενεργών πολιτικών για την καταπολέµηση & την πρόληψη της 

ανεργίας, για την αποφυγή της µακροχρόνιας ανεργίας & τη διευκόλυνση της επανέντα-

ξης των µακροχρόνια ανέργων».  

 µε τις δράσεις του Μέτρου 1 «Ενίσχυση δράσεων πιστοποίησης (µονάδων, φορέων, προ-

γραµµάτων και εκπαιδευτών κατάρτισης), καθώς και υπηρεσιών δηµιουργίας και τυπο-

ποίησης προγραµµάτων κατάρτισης» του Άξονα 3 «Προώθηση και Βελτίωση της Επαγ-

γελµατικής Κατάρτισης και της παροχής συµβουλών». 

 µε τις δράσεις του Υποµέτρου 1 του Μέτρου 1 «Ενίσχυση για τη δηµιουργία προσωπικών 

και εταιρικών επιχειρήσεων στον τοµέα του πολιτισµού» του Άξονα 4 «Ανάπτυξη και 

προώθηση της επιχειρηµατικότητας και προσαρµοστικότητας του εργατικού δυναµικού» 

2) ΜΕΘΟ∆ΟΛΟΓΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ ΚΑΙ ΑΠΟΤΙΜΗ-
ΣΗΣ ΤΗΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΤΟΥΣ 

Η αναβάθµιση της παρεχόµενης επαγγελµατικής κατάρτισης εξασφαλίζεται µε την εισαγωγή 

νέων µεθόδων στο σχεδιασµό, στην υλοποίηση των προγραµµάτων και στον τρόπο αξιολόγησής 

τους. Αυτά θα αποτελέσουν βασικά στοιχεία που θα ληφθούν υπόψη τόσο στο στάδιο αξιολόγη-
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σης των προγραµµάτων, όσο και στο στάδιο της υλοποίησης, µε την παρακολούθηση των φορέων 

από το Ε.ΚΕ.ΠΙΣ και την Ειδική Υπηρεσία Εφαρµογής Συγχρηµατοδοτούµενων Ενεργειών από 

το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταµείο. 

Βασικό δε κριτήριο αποτελεσµατικότητας των προγραµµάτων θα είναι τόσο η πρακτική ά-

σκηση των καταρτιζοµένων σε επιχειρήσεις,  όσο και η τοποθέτησή τους σε θέσεις εργασίας µέσα 

σε διάστηµα ενός εξαµήνου από το τέλος του προγράµµατος κατάρτισης. 

Ειδικότερα θα δοθεί µεγάλο βάρος στα εξής: 

 Στις σύγχρονες εκπαιδευτικές µεθόδους και στο εκπαιδευτικό υλικό.  

 Στην αναβάθµιση της ποιότητας των εκπαιδευτικών προγραµµάτων και ανταπόκρισή 

τους στις κατά τόπους ανάγκες της αγοράς εργασίας . 

 Στην ένταξη στα εκπαιδευτικά προγράµµατα των νέων µεθόδων οργάνωσης της παραγω-

γής και της εργασίας. 

 Στην ευελιξία των εκπαιδευτικών προγραµµάτων ανάλογα µε τις ανάγκες της αγοράς ερ-

γασίας και σε συνδυασµό µε τις επιµέρους ανάγκες της εκπαιδευτικής οµάδας. 

 Στην εξοικείωση των καταρτιζοµένων µε τις πραγµατικές συνθήκες εργασίας στο χώρο 

της παραγωγής, στο πλαίσιο της πρακτικής άσκησης.  

 Στην τοποθέτηση των καταρτισθέντων σε κατάλληλες θέσεις εργασίας εντός εξαµήνου 

µετά το τέλος της κατάρτισης. 

Η µεθοδολογία σχεδιασµού και υλοποίησης των προγραµµάτων τόσο κατά την θεωρητική 

κατάρτιση όσο και κατά την πρακτική άσκηση θα ακολουθεί τη σύγχρονη διεθνή εµπειρία και θα 

βασίζεται στις τεχνικές εκπαίδευσης ενηλίκων (προώθηση ενεργητικής και βιωµατικής µάθησης, 

µάθηση µέσω της  πράξης, αλληλεπίδραση εκπαιδευτών εκπαιδευοµένων), ενώ αξίζει επίσης να 

επισηµανθεί η ενσωµάτωση σε όλα τα προγράµµατα κατάρτισης διδακτικών ενοτήτων που να 

αφορούν στην προετοιµασία του εκπαιδευόµενου για την αγορά εργασίας, (τεχνικές σύνταξης βι-

ογραφικού, ανάπτυξη προσωπικής στρατηγικής, επαγγελµατικός προσανατολισµός, τρόποι εξεύ-

ρεσης εργασίας, προσοµοίωση συνέντευξης µε τον εργοδότη κ.ά.), καθώς και διδακτικών ενοτή-

των που να αφορούν θέµατα ασφάλειας και υγιεινής της εργασίας.   
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Άρθρο 1 

1. ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΑΝΑΘΕΤΟΥΣΑΣ ΑΡΧΗΣ 
Αναθέτουσα αρχή είναι η Ειδική Υπηρεσία Εφαρµογής Συγχρηµατοδοτούµενων Ενεργειών 

από το Ε.Κ.Τ. (Ε.Υ.Ε.) του Υπουργείου Απασχόλησης και Κοινωνικής Προστασίας, η οποία έχει 

συσταθεί µε την υπ’ αρ. 107900/16-3-01 Κ.Υ.Α. (ΦΕΚ 599/Β/21-5-2001) «περί σύστασης και 

λειτουργίας της Ειδικής Υπηρεσίας Εφαρµογής Συγχρηµατοδοτούµενων Ενεργειών από το 

Ε.Κ.Τ.» όπως αυτή τροποποιήθηκε µε τις υπ’ αρ. 190619/13-11-2003 (ΦΕΚ 1700/Β/19-11-2003) 

και 180146/14-7-2005 (ΦΕΚ 1033/Β/21-7-2005) όµοιες αποφάσεις. 

2. ΝΟΜΙΚΟ ΚΑΙ ΘΕΣΜΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 
Ο παρών Ανοιχτός δηµόσιος διεθνής διαγωνισµός θα διενεργηθεί σύµφωνα µε τις διατά-

ξεις του Π∆ 346/98 (ΦΕΚ 230/Α/12-10-1998) «Προσαρµογή της Ελληνικής νοµοθεσίας για τις 

δηµόσιες συµβάσεις υπηρεσιών προς τις διατάξεις της Οδηγίας 92/50/ΕΟΚ του Συµβουλίου της 

18ης Ιουλίου 1998», όπως τροποποιήθηκε µε το Π∆ 18/2000 (ΦΕΚ 15/Α/03-02-2000) κατ’ εφαρ-

µογή της Οδηγίας 97/52 (Ε.Ε.L 328/28-11-1997) και µε το Π∆ 101/2003 (ΦΕΚ 95/Α/23-4-2003), 

κατ’ εφαρµογή της Οδηγίας 2001/78/ΕΚ. 

3. ∆ΗΜΟΣΙΕΥΣΗ ΠΡΟΚΗΡΥΞΗΣ 
Περίληψη της προκήρυξης εστάλη για δηµοσίευση στην Επίσηµη Εφηµερίδα των Ευρωπαϊ-

κών Κοινοτήτων την 21-9-2005 και δηµοσιεύθηκε στον ελληνικό τύπο την Τρίτη 04-10-2005. 

4. ΤΡΟΠΟΣ ΛΗΨΗΣ ΤΩΝ ΕΓΓΡΑΦΩΝ ΤΟΥ ∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 
α. Η διάθεση των αναλυτικών τευχών προκηρύξεων του διαγωνισµού γίνεται από την Ειδική 

Υπηρεσία Εφαρµογής Συγχρηµατοδοτούµενων Ενεργειών από το ΕΚΤ (Αγησιλάου 23-25, Αθή-

να), εργάσιµες µέρες και ώρες 10:00 π.µ. έως 15:00 µ.µ. Η καταληκτική προθεσµία για την λήψη 

των τευχών του διαγωνισµού είναι µέχρι έξι (6) εργάσιµες µέρες πριν την ηµεροµηνία λήξης υ-

ποβολής των προσφορών, δηλαδή µέχρι 4-11-2005. Η Ειδική Υπηρεσία Εφαρµογής Συγχρηµατο-

δοτούµενων Ενεργειών από το ΕΚΤ δεν έχει καµία απολύτως ευθύνη για την έγκαιρη και σωστή 

παράδοση των τευχών του διαγωνισµού.  
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β. Οι παραλήπτες της προκήρυξης και των Τευχών του ∆ιαγωνισµού υποχρεούνται µέσα σε 

τρεις (3) εργάσιµες ηµέρες από την παραλαβή της, να την ελέγξουν από άποψη πληρότητας 

σύµφωνα µε τον πίνακα περιεχοµένων και τον συνολικό αριθµό σελίδων και εφόσον διαπιστώ-

σουν οποιαδήποτε παράλειψη, να το γνωρίσουν έγγραφα στην Ειδική Υπηρεσία Εφαρµογής Συγ-

χρηµατοδοτούµενων Ενεργειών από το ΕΚΤ ζητώντας νέο πλήρες αντίγραφο. 

γ. Προς διευκόλυνση των ενδιαφεροµένων, το πλήρες κείµενο της προκήρυξης θα διατίθεται 

και σε ηλεκτρονική µορφή µέσω Internet στην διεύθυνση http://www.ypakp.gr 

5. ΠΑΡΟΧΗ ∆ΙΕΥΚΡΙΝΙΣΕΩΝ ΕΠΙ ΤΗΣ ΠΡΟΚΗΡΥΞΗΣ 

α. Οι υποψήφιοι µπορούν να ζητήσουν εγγράφως και ενυπογράφως διευκρινίσεις για το περι-

εχόµενο της παρούσης προκήρυξης από την Ειδική Υπηρεσία Εφαρµογής Συγχρηµατοδοτούµε-

νων Ενεργειών από το ΕΚΤ. 

β. Η Ειδική Υπηρεσία Εφαρµογής Συγχρηµατοδοτούµενων Ενεργειών από το ΕΚΤ θα απο-

στείλει έγγραφη απάντηση για όλες τις διευκρινίσεις που θα ζητηθούν και σε όλους τους υποψη-

φίους αναδόχους που θα το ζητήσουν εγγράφως εντός του κατωτέρω αναφεροµένου διαστήµατος. 

Η αποστολή των εγγράφων απαντήσεων εκ µέρους της Ειδικής Υπηρεσίας Εφαρµογής Συγχρηµα-

τοδοτούµενων Ενεργειών από το ΕΚΤ θα πραγµατοποιηθεί το αργότερο µέχρι έξι (6) εργάσιµες 

ηµέρες πριν από την εκπνοή της προθεσµίας που έχει καθοριστεί για την παραλαβή των προσφο-

ρών, και εφόσον αυτά έχουν ζητηθεί εγγράφως σε έντυπη µορφή τουλάχιστον δέκα (10) εργάσι-

µες µέρες πριν από την εκπνοή της προθεσµίας που έχει καθοριστεί για την παραλαβή των προ-

σφορών. 

γ. Μετά την κατάθεση και την αποσφράγιση των προσφορών, διευκρινήσεις, τροποποιήσεις ή 

αποκρούσεις όρων της προκήρυξης ή των προσφορών δεν γίνονται δεκτές και απορρίπτονται ως 

απαράδεκτες. 

δ. Κανένας υποψήφιος δεν µπορεί σε οποιαδήποτε περίπτωση να επικαλεστεί προφορικές α-

παντήσεις εκ µέρους οποιουδήποτε υπαλλήλου της Ειδικής Υπηρεσίας Εφαρµογής Συγχρηµατο-

δοτούµενων Ενεργειών από το ΕΚΤ. 
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Άρθρο 2 

ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΗΣ ΠΡΟΚΗΡΥΞΗΣ 

α. Η Ειδική Υπηρεσία Εφαρµογής Συγχρηµατοδοτούµενων Ενεργειών από το ΕΚΤ του Υ-

πουργείου Απασχόλησης και Κοινωνικής Προστασίας που έχει συσταθεί µε την υπ. αριθµ 

107900/16-3-01 (ΦΕΚ 599/Β/21-5-01) Κοινή Υπουργική Απόφαση, όπως έχει τροποποιηθεί και 

ισχύει, για την άσκηση των αρµοδιοτήτων του Υπουργείου Απασχόλησης και Κοινωνικής Προ-

στασίας, ως τελικού δικαιούχου, κατά την έννοια της παραγράφου στ΄ του άρθρου 1 του Ν. 

2860/2000 (ΦΕΚ 251/Α΄/14-11-2000), ενεργώντας ως αναθέτουσα Αρχή, προκηρύσσει ανοικτό 

δηµόσιο διεθνή διαγωνισµό µε κλειστές προσφορές και κριτήριο επιλογής τη συµφερότερη προ-

σφορά, για την επιλογή Αναδόχων του έργου «Κατάρτιση ανέργων στον τοµέα του πολιτιστι-

κού περιβάλλοντος», το οποίο θα υλοποιηθεί µέχρι 31/12/2006. 

β. Το προκηρυσσόµενο έργο εντάχθηκε στο Επιχειρησιακό Πρόγραµµα «Απασχόληση και 

Επαγγελµατική Κατάρτιση» του Κοινοτικού Πλαισίου Στήριξης 2000 - 2006, και συγκεκριµένα 

στον Άξονα 1 και στο Μέτρο 5, µε την υπ’ αρ. 221308/15-4-2005 Απόφαση του Γενικού Γραµµα-

τέα ∆ιαχείρισης Κοινοτικών και Άλλων Πόρων του Υπουργείου Απασχόλησης και Κοινωνικής 

Προστασίας, ύστερα από τη σύµφωνη γνώµη του Υπουργείου Οικονοµίας και Οικονοµικών κι 

έτσι όπως τροποποιήθηκε µε την µε αριθµ. 224161/14-9-2005 όµοια απόφαση, κατόπιν σύµφωνης 

γνώµης του ΥΠ.ΟΙ.Ο 

γ. Αντικείµενο του προκηρυσσόµενου έργου είναι η υλοποίηση περίπου 275 προγραµµάτων συ-

νεχιζόµενης επαγγελµατικής κατάρτισης ανέργων από πιστοποιηµένα κέντρα επαγγελµατικής κα-

τάρτισης (ΚΕΚ) µε στόχο την κατάρτιση ή/και επανακατάρτιση των ανέργων σε εκπαιδευτικά 

αντικείµενα που έχουν σχέση µε το πολιτιστικό περιβάλλον, όπως αναφέρονται παρακάτω: 

1 ΜΟΥΣΕΙΟΛΟΓΙΑ        

2 ∆ΙΟΙΚΗΣΗ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΩΝ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ      

3 ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΟΝΟΜΩΝ      
4 ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ ΝΕΩΝ ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΩΝ ΣΤΟ ΘΕΑΤΡΟ ΣΚΙΩΝ, ΜΑΡΙΟΝΕΤΑ, ΚΟΥΚΛΟΘΕΑΤΡΟ 
5 ∆ΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΠΩΛΗΤΕΩΝ ΕΙ∆ΩΝ      
6 ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΜΕΝΩΝ ΕΓΓΡΑΦΩΝ     
7 ΣΧΕ∆ΙΑΣΜΟΣ ΜΟΥΣΕΙΑΚΩΝ ΕΚΘΕΣΕΩΝ     
8 ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΩΝ ΕΚ∆ΗΛΩΣΕΩΝ     
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Ο τρόπος υλοποίησης των προγραµµάτων αυτών περιγράφεται κατωτέρω στα άρθρα 4, 5 και 15 

του αναλυτικού τεύχους προκήρυξης.  

δ. Το προϋπολογιζόµενο τίµηµα του συνόλου του έργου ανέρχεται στο ποσό (εθνική και κοι-

νοτική συµµετοχή) των είκοσι πέντε εκατοµµυρίων ευρώ (25.000.000 €). Το έργο χρηµατοδοτεί-

ται κατά 100% από δηµόσιους πόρους, µε συµµετοχή του Ευρωπαϊκού Κοινωνικού Ταµείου κατά 

75% και εθνική συµµετοχή (Πρόγραµµα ∆ηµοσίων Επενδύσεων) κατά 25%. 

ε. Η παροχή υπηρεσιών επαγγελµατικής κατάρτισης απαλλάσσεται από Φ.Π.Α. σύµφωνα µε 

τις διατάξεις της περίπτωσης ιβ΄ της παραγράφου 1 του άρθρου 22 του Ν. 2859/2000. 

Άρθρο 3 

ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΤΩΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ 

Στο Παράρτηµα Ι της παρούσας παρουσιάζεται αναλυτικά η ενδεικτική κατανοµή των προγραµ-

µάτων κατάρτισης που θα εγκριθούν ανά ∆ιοικητική Περιφέρεια/Νοµό  

Η ενδεικτική συγκεντρωτική κατανοµή του προϋπολογισµού του έργου ανά ∆ιοικητική Περιφέ-

ρεια/Νοµό παρουσιάζεται στον παρακάτω Πίνακα. 

  ΕΝ∆ΕΙΚΤΙΚΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ  
ΤΩΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ 

 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΕΣ 

 
ΝΟΜΟΙ  

 
ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 

ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΜΑΚΕ∆ΟΝΙΑΣ 
ΘΡΑΚΗΣ  

1.727.000 

 ∆ΡΑΜΑΣ 272.684,21 
 ΕΒΡΟΥ 363.578,95 
 ΚΑΒΑΛΑΣ 454.473,68 
 ΞΑΝΘΗΣ 272.684,21 
 ΡΟ∆ΟΠΗΣ 363.578,95 

ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕ∆ΟΝΙΑΣ  4.090.000 

 ΗΜΑΘΙΑΣ 363.555,56 
 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 2.181.333,33 
 ΚΙΛΚΙΣ 272.666,67 
 ΠΕΛΛΑΣ 272.666,67 
 ΠΙΕΡΙΑΣ 363.555,56 
 ΣΕΡΡΩΝ 454.444,44 
 ΧΑΛΚΙ∆ΙΚΗΣ 181.777,78 

∆ΥΤΙΚΗΣ ΜΑΚΕ∆ΟΝΙΑΣ  1.090.000 
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 ΓΡΕΒΕΝΩΝ 272.500,00 
 ΚΑΣΤΟΡΙΑΣ 181.666,67 
 ΚΟΖΑΝΗΣ 454.166,67 
 ΦΛΩΡΙΝΑΣ 181.666,67 

ΗΠΕΙΡΟΥ  1.545.000 

 ΑΡΤΑΣ 272.647,06 
 ΘΕΣΠΡΩΤΙΑΣ 181.767,71 
 ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ  817.941,18 
 ΠΡΕΒΕΖΑΣ 272.647,06 
ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ  2.363.000 

 ΚΑΡ∆ΙΤΣΑΣ 454.423,08 
 ΛΑΡΙΣΑΣ 908.846,15 
 ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ 636.192,31 
 ΤΡΙΚΑΛΩΝ 363.538,46 

∆ΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑ∆ΑΣ  1.727.000 

 ΑΙΤΩΛΟΑΚΑΡΝΑΝΙΑΣ 454.473,68 
 ΑΧΑΪΑΣ 727.157,89 
 ΗΛΕΙΑΣ 545.368,42 

ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑ∆ΑΣ  
1.363.000 

 ΒΟΙΩΤΙΑΣ 302.888,89 
 ΕΥΒΟΙΑΣ 530.055,56 
 ΕΥΡΥΤΑΝΙΑΣ 151.444,44 
 ΦΘΙΩΤΙ∆ΑΣ 151.444,44 
 ΦΩΚΙ∆ΑΣ 227.166,67 

ΑΤΤΙΚΗΣ  4.732.000 

 ΑΤΤΙΚΗΣ   

ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ  1.909.000 

 ΑΡΓΟΛΙ∆ΑΣ 454.523,81 
 ΑΡΚΑ∆ΙΑΣ 454.523,81 
 ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ 363.619,05 
 ΛΑΚΩΝΙΑΣ 363.619,05 
 ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ 272.714,29 

ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ  1.182.000 

 ΖΑΚΥΝΘΟΥ 272.769,23 
 ΚΕΡΚΥΡΑΣ 454.615,38 
 ΚΕΦΑΛΛΗΝΙΑΣ 272.769,23 
 ΛΕΥΚΑ∆ΑΣ 181.846,15 

ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ   818.000 

 ΛΕΣΒΟΥ 363.555,56 
 ΣΑΜΟΥ 272.666,67 
 ΧΙΟΥ 181.777,78 

ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ  727.000 

 ∆Ω∆ΕΚΑΝΗΣΟΥ 363.500,00 
 ΚΥΚΛΑ∆ΩΝ 363.500,00 

ΚΡΗΤΗΣ  1.424.000 

 ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 445.000,00 
 ΛΑΣΙΘΙΟΥ 178.000,00 
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 ΡΕΘΥΜΝΟΥ 178.000,00 
 ΧΑΝΙΩΝ 623.000,00 

ΣΥΝΟΛΟ   24.697.000 

 

 

Επισηµαίνεται ότι το σύνολο του προϋπολογισµού των προγραµµάτων που θα εγκριθούν θα 

ανέρχεται στο ποσό των 24.697.000 ευρώ, καθώς κατά την ολοκλήρωση και αποπληρωµή 

των Υποέργων των αναδόχων φορέων, το κόστος των προγραµµάτων θα προσαυξηθεί ανά-

λογα µε την συµµετοχή ωφελουµένων ΕΚΟ στα προγράµµατα αυτά (περίπου 10%), µέχρι 

την κάλυψη του συνολικού προϋπολογισµού του έργου ύψους 25.000.000 ευρώ.   

ΕΞΕΙ∆ΙΚΕΥΣΗ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΩΝ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ  

Στην παρούσα προκήρυξη προσδιορίζονται τα αντικείµενα κατάρτισης που θα υλοποιηθούν στο 

θεµατικό πεδίο 3 «Επαγγέλµατα Πολιτισµού και Αθλητισµού, ΜΜΕ και Επικοινωνιών» ανά Νο-

µό (άρθρο 2 παρ. γ.). 

Με στόχο τη σύζευξη των ενεργειών κατάρτισης µε τις ανάγκες σε ειδικεύσεις και εξειδικεύσεις 

που απαιτεί η παραγωγική βάση της οικονοµίας, το Υπουργείο Απασχόλησης και Κοινωνικής 

Προστασίας για να προσδιορίσει τα αντικείµενα κατάρτισης που θα υλοποιηθούν ανά Νοµό, έλα-

βε υπόψη του: 

- Τις διαπιστωµένες ανάγκες της αγοράς εργασίας στον τοµέα του πολιτιστικού περιβάλ-

λοντος 

- Τις απόψεις των ενδιαφεροµένων φορέων (Κοινωνικοί εταίροι, Τοπική Αυτοδιοίκηση, 

Μη Κυβερνητικές Οργανώσεις, κ.α.) 

Άρθρο 4 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ – ΠΡΟ∆ΙΑΓΡΑΦΕΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ 
ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΗΣ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ ΑΝΕΡΓΩΝ 

Η υλοποίηση των προγραµµάτων συνεχιζόµενης επαγγελµατικής κατάρτισης θα πραγµατο-

ποιηθεί σύµφωνα µε τους εκπαιδευτικούς όρους που περιγράφονται στην υπ’ αριθµ. 112392/01-

11-2004 (ΦΕΚ 1813/Β/08-12-2004) Κοινή Υπουργική Απόφαση των Υπουργών Οικονοµίας και 
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Οικονοµικών και Απασχόλησης και Κοινωνικής Προστασίας για την τροποποίηση της υπ’ α-

ριθµ.112809/18-06-2002 (ΦΕΚ 787/Β/26.6.2002) Κοινή Υπουργική Απόφαση των Υπουργών Οι-

κονοµίας και Οικονοµικών και Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων για το «Ενιαίο Σύστηµα 

∆ιαχείρισης, Αξιολόγησης, Παρακολούθησης και Ελέγχου των ενεργειών Επαγγελµατικής Κα-

τάρτισης συγχρηµατοδοτούµενων από το ΕΚΤ στο πλαίσιο του Γ΄ ΚΠΣ, (2000-2006), για όλα τα 

Επιχειρησιακά προγράµµατα που εµπεριέχουν δράσεις Κατάρτισης». 

Κατά την υποβολή των σχετικών προσφορών από τους υποψήφιους αναδόχους, οι οποίοι 

µπορεί να είναι µόνο πιστοποιηµένα από το Ε.ΚΕ.ΠΙΣ Κέντρα Επαγγελµατικής Κατάρτισης 

(ΚΕΚ) στο θεµατικό πεδίο 3 «Επαγγέλµατα Πολιτισµού και Αθλητισµού, ΜΜΕ και Επικοινω-

νιών», οι ανάδοχοι φορείς οφείλουν να τηρούν τους παρακάτω όρους, οι οποίοι αποτελούν πρό-

σθετες εξειδικεύσεις της υπ’ αρ. 112392/01-11-2004 (ΦΕΚ 1813/Β/08-12-2004) Κοινής Υπουργι-

κής Απόφασης που ορίζει το Ενιαίο Σύστηµα ∆ιαχείρισης Ενεργειών Κατάρτισης (ΕΣ∆ΕΚ): 

Α. ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΤΙΚΟΙ ΟΡΟΙ: 
α) Η ελάχιστη διάρκεια ενός προγράµµατος κατάρτισης ανέργων είναι οι 150 ώρες και η µέ-

γιστη 400 ώρες. 

β) Υποχρεωτικές ενότητες του προγράµµατος κατάρτισης είναι η Υγιεινή και Ασφάλεια στο 

χώρο εργασίας και βασικές αρχές εργατικής νοµοθεσίας δέκα (10) ώρες, καθώς και οι τεχνι-

κές αναζήτησης εργασίας (σύνταξη βιογραφικού σηµειώµατος, βασικά στοιχεία συνέντευξης µε 

εργοδότες, τρόποι εξεύρεσης εργασίας, χρήση των υπηρεσιών και των προγραµµάτων του ΟΑΕ∆, 

βασικές αρχές στο ξεκίνηµα αυτοαπασχόλησης κ.ά.) δεκαπέντε (15) ώρες, οι οποίες εντάσσονται 

στο θεωρητικό µέρος της κατάρτισης.  

Β. ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΚΑΤΑΡΤΙΖΟΜΕΝΩΝ 

Οι ανάδοχοι φορείς των προγραµµάτων κατάρτισης ανέργων οφείλουν να ζητήσουν από τις 

∆ηµόσιες Υπηρεσίες Απασχόλησης του ΟΑΕ∆ του τόπου υλοποίησης των προγραµµάτων τους, 

την υπόδειξη ανέργων για να συµµετάσχουν στις ενέργειες κατάρτισης. Υποχρεωτικά για τον κά-

θε υποδεικνυόµενο άνεργο θα πρέπει να έχει ήδη συνταχθεί Ατοµικό Σχέδιο ∆ράσης από τους ερ-

γασιακούς συµβούλους των κατά τόπους ∆.Υ.Α. Μετά την έκδοση των εγκριτικών αποφάσεων 

για την υλοποίηση των προγραµµάτων και πάντως ένα (1) µήνα πριν την έναρξη υλοποίησής 

τους, τα ΚΕΚ πρέπει να  γνωστοποιήσουν την πρόθεσή τους να υλοποιήσουν τα συγκεκριµένα 

προγράµµατα, καθώς και το χρονοδιάγραµµα υλοποίησής τους, τόσο στην Ειδική Υπηρεσία Ε-
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φαρµογής Συγχρηµατοδοτούµενων ενεργειών ΕΚΤ όσο και στις ∆ΥΑ του τόπου υλοποίησης των 

προγραµµάτων αυτών. Ειδικά για προγράµµατα που θα υλοποιηθούν στην Αθήνα και στη Θεσσα-

λονίκη, η ανωτέρω γνωστοποίηση θα γίνεται και στο Συντονιστικό Όργανο του ΟΑΕ∆. 

Σε περίπτωση που στον τόπο υλοποίησης ενός προγράµµατος δε λειτουργεί ΚΠΑ, ο ανάδο-

χος φορέας µπορεί να αποταθεί στην αρµόδια Τοπική Υπηρεσία Απασχόλησης-Γραφείο Εργασίας 

για τον ίδιο λόγο. 

Οι ∆ηµόσιες Υπηρεσίες Απασχόλησης θα προβούν, στο πλαίσιο της εξατοµικευµένης προ-

σέγγισης, σε οµαδοποίηση των εγγεγραµµένων ανέργων της περιοχής τους, ανά επαγγελµατική 

κατηγορία, λαµβάνοντας υπόψη τις προτιµήσεις-επιλογές των ανέργων, σύµφωνα µε το ειδικό 

έντυπο «Ατοµικό Σχέδιο ∆ράσης», τις δυνατότητες κατάρτισης και τα κριτήρια προτεραιότητας 

που τίθενται από το Εθνικό Σχέδιο ∆ράσης για την Απασχόληση (ΕΣ∆Α), το Επιχειρησιακό Πρό-

γραµµα και το Συµπλήρωµα Προγραµµατισµού και είναι τα ακόλουθα: 

• Πρόληψη: Προώθηση των νέων κάτω των 25 ετών και πριν συµπληρώσουν 6 µήνες ανερ-

γίας και των άνω των 25 ετών πριν συµπληρώσουν 12µηνη διάρκεια ανεργίας για ένταξή τους 

στην αγορά εργασίας, µε την προσφορά ευκαιριών κατάρτισης, απόκτησης εργασιακής εµπειρίας, 

απασχόλησης κ.α. (συµµετοχή 57% στο σύνολο των ωφελουµένων), 

• Θεραπεία: Για ανέργους µε διαστήµατα ανεργίας µεγαλύτερα των ανωτέρω (συµµετοχή  

43% στο σύνολο των ωφελουµένων), 

• Συµµετοχή γυναικών (60% στο σύνολο των ωφελουµένων), 

Συµµετοχή ατόµων που προέρχονται από πληθυσµιακές οµάδες που αποκλείονται ή απειλούνται 

µε αποκλεισµό από την αγορά εργασίας (άτοµα µε κινητικές αναπηρίες, άτοµα µε βαριές κινητι-

κές ή πολλαπλές αναπηρίες, άτοµα µε νοητική στέρηση , άτοµα µε προβλήµατα αισθητηρίων ορ-

γάνων, άτοµα µε ψυχικές ασθένειες που διαβιούν εκτός ιδρυµάτων, παλιννοστούντες, πρόσφυγες, 

µετανάστες, φυλακισµένοι, αποφυλακισµένοι, ανήλικοι παραβάτες,  πρώην χρήστες ουσιών ή ά-

τοµα που βρίσκονται σε διαδικασία απεξάρτησης, ειδικές πολιτισµικές οµάδες, άτοµα που απει-

λούνται µε αποκλεισµό από την αγορά εργασίας σε περιοχές ή κλάδους υψηλής ανεργίας, µακρο-

χρόνια άνεργοι άνω των 45 ετών, ειδικές κατηγορίες γυναικών που απειλούνται µε κοινωνικό α-

ποκλεισµό), 10% στο σύνολο των ωφελουµένων. 

Ειδικά στους Νοµούς Αττικής και Θεσσαλονίκης, λόγω της λειτουργίας πολλών ∆ΥΑ, λει-

τουργεί µια κεντρική δοµή, η οποία έχει συντονιστικό ρόλο.  
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Το Συντονιστικό αυτό όργανο του ΟΑΕ∆, λειτουργεί υπό την εποπτεία των αρµόδιων οργά-

νων της ∆ιοίκησης του ΟΑΕ∆ και έχει τις εξής αρµοδιότητες: 

1. Συγκεντρώνει τις εγκριτικές αποφάσεις. 

2. Ταξινοµεί τα προς υλοποίηση προγράµµατα, σύµφωνα µε τις δηλώσεις πρόθεσης υλοποί-

ησης που θα καταθέτουν οι φορείς κατάρτισης, τόσο στην Ειδική Υπηρεσία Εφαρµογής, όσο και 

στο Συντονιστικό αυτό όργανο του ΟΑΕ∆. 

3. Κατανέµει τα προγράµµατα κατάρτισης ανά ∆ΥΑ, λαµβάνοντας υπόψη τον αριθµό των 

διαθέσιµων ανέργων ανά ∆ΥΑ και την περιοχή λειτουργίας των ΚΕΚ.  

4. Κοινοποιεί τη λίστα κατανοµής των προγραµµάτων ανά ∆ΥΑ στους ενδιαφερόµενους φο-

ρείς κατάρτισης καθώς και στις ∆ΥΑ.  

Μετά το πέρας της ανωτέρω διαδικασίας, οι ∆ΥΑ συντάσσουν πίνακα ανέργων προς κατάρ-

τιση, τον οποίο κοινοποιούν στους αναδόχους φορείς (Κ.Ε.Κ) που υλοποιούν προγράµµατα κα-

τάρτισης στην περιοχή λειτουργίας τους. Κάθε άνεργος παραπέµπεται µε συστατικό σηµείωµά 

τους στα ΚΕΚ, τα οποία θα προβούν στην τελική επιλογή των ανέργων που θα εντάξουν στα 

προγράµµατα κατάρτισης. 

Ο ρόλος των ΚΕΚ στη διαδικασία  της επιλογής ανέργων προκειµένου να καταρτισθούν είναι 

ο ακόλουθος: 

1. Από τους υποδειχθέντες ανέργους από τις ∆ΥΑ, τα ΚΕΚ προβαίνουν στην τελική επιλογή 

στη βάση των κριτηρίων που προαναφέρθηκαν και εκείνων που εφαρµόζει το κάθε ΚΕΚ, 

όπως αυτά αναφέρονται στην υποβληθείσα τεχνική προσφορά.   

2. Στην περίπτωση αδυναµίας ανταπόκρισης των ∆ηµοσίων Υπηρεσιών Απασχόλησης εντός 

δεκαπέντε (15) ηµερών, ή στην περίπτωση  υπόδειξης µη επαρκούς αριθµού ανέργων ή µη 

ανταποκρινόµενων στις ποιοτικές προδιαγραφές του συγκεκριµένου προγράµµατος κατάρτι-

σης ανέργων µέσα στο ίδιο χρονικό διάστηµα, (η τήρηση της διαδικασίας αυτής πρέπει να ε-

πιβεβαιώνεται από σχετικά έγγραφα του αναδόχου και των ∆ΥΑ), ο ανάδοχος φορέας θα 

πρέπει να προβεί  σε ανοικτή πρόσκληση απευθυνόµενος στους εγγεγραµµένους ανέργους 

της περιοχής υλοποίησης του προγράµµατος. Στην περίπτωση δε αυτή θα πρέπει να επιλέγει 

κατά προτεραιότητα από τους υποδειχθέντες από τις ∆ηµόσιες Υπηρεσίες Απασχόλησης. 
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3. Από τους υποδειχθέντες ανέργους από τις ∆ΥΑ, οι οποίοι έχουν χαρακτηρισθεί από αυτές 

ως άτοµα ευπαθών κοινωνικά οµάδων, (όπως αυτά αναφέρονται ανωτέρω), τα ΚΕΚ δύνανται 

να επιλέγουν αριθµό µέχρι του συνόλου των καταρτιζοµένων. Ανεξάρτητα όµως του συ-

νολικού αριθµού των καταρτιζοµένων της οµάδας αυτής, η προσαύξηση του ωριαίου 

κόστους θα υπολογίζεται µε 4,40 € ανά καταρτιζόµενο και µέγιστο αριθµό καταρτιζοµέ-

νων (της οµάδας αυτής) τα δύο άτοµα. 

4. Κατά τη διαδικασία της επιλογής ατόµων Ε.Κ.Ο, ο ανάδοχος φορέας δεν υποχρεούται να 

ακολουθεί το πλαίσιο των όρων και προϋποθέσεων που περιγράφονται στο Επιχειρησιακό 

Πρόγραµµα «ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ ΚΑΙ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ», στο Συµπλήρωµα 

Προγραµµατισµού αυτού, στο ΕΣ∆Α και στην παρούσα προκήρυξη (δηλαδή τα ανωτέρω α-

ναφερόµενα στο ίδιο άρθρο της παρούσας προκήρυξης σχετικά µε την προτεραιότητα στην 

κατάρτιση των ανέργων).  

5. Σε περίπτωση που ο ίδιος άνεργος επιλεγεί για να παρακολουθήσει πρόγραµµα κατάρτι-

σης, από δύο ή περισσότερους ανάδοχους φορείς που υλοποιούν το ίδιο πρόγραµµα κατάρτι-

σης, το δικαίωµα επιλογής ασκεί ο ίδιος ο άνεργος και εναπόκειται στον ίδιο να αποφασίσει 

το ΚΕΚ στο οποίο θα καταρτισθεί.  

6. Τα ΚΕΚ αναλαµβάνουν την υποχρέωση να ενηµερώσουν εγγράφως τις συνεργαζόµενες 

∆ηµόσιες Υπηρεσίες Απασχόλησης της περιοχής τους, µετά το πέρας της κατάρτισης, για το 

αποτέλεσµα των ενεργειών τους για τον καθένα εκ των καταρτισθέντων. ∆ηλαδή, εάν  διέ-

κοψε το πρόγραµµα κατάρτισης, αν τοποθετήθηκε σε επιχείρηση εντός του εξαµήνου που 

ακολούθησε αµέσως µετά την κατάρτιση, αν παραµένει άνεργος µέχρι και την εκπνοή του 

εξαµήνου µετά την ολοκλήρωση του προγράµµατος κατάρτισης και αν απασχολείται ή απα-

σχολήθηκε σε θέσεις εργασίας που σχετίζονται µε το αντικείµενο της κατάρτισής του.  

Ακολούθως, µε ευθύνη των Υπηρεσιών του ΟΑΕ∆, ενηµερώνεται το Ατοµικό ∆ελτίο του α-

νέργου (Ατοµικό Σχέδιο ∆ράσης), που τηρούν οι ∆ηµόσιες Υπηρεσίες Απασχόλησης, 

Γ. ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟΙ 
Ωφελούµενοι από την παρούσα προκήρυξη µπορούν να είναι: 

-   Oι εγγεγραµµένοι στα µητρώα ανέργων του ΟΑΕ∆, ανεξάρτητα αν λαµβάνουν επίδοµα 

ανεργίας ή όχι. 

-  Άτοµα ευπαθών κοινωνικά οµάδων, τηρουµένων των ανωτέρω προϋποθέσεων  
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Ο αριθµός των ωφελουµένων – καταρτιζοµένων κάθε προγράµµατος κατάρτισης ανέργων 

πρέπει να είναι τουλάχιστον 10 και σε κάθε περίπτωση να µην υπερβαίνει τα 20 άτοµα. 

Οι ανάδοχοι συνάπτουν συµφωνητικό µε τον καταρτιζόµενο, στο οποίο αναφέρονται σαφώς τα 

δικαιώµατα και οι υποχρεώσεις των συµβαλλοµένων, σχετικά µε το περιεχόµενο και τους όρους 

υλοποίησης του προγράµµατος, όπως το αντικείµενο, οι ώρες, το ποσό του εκπαιδευτικού επιδό-

µατος, ο τρόπος καταβολής του, η υποχρέωση αδιάλειπτης παρακολούθησης του προγράµµατος, 

οι συνέπειες της τυχόν υπέρβασης του ορίου απουσιών κ.α. 

∆. ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΤΕΣ 
Όλοι οι  εκπαιδευτές των προγραµµάτων κατάρτισης ανέργων πρέπει να αντλούνται από το 

«Μητρώο Εκπαιδευτών Συνεχιζόµενης Επαγγελµατικής Κατάρτισης» του Ε.ΚΕ.ΠΙΣ, και να χρη-

σιµοποιούνται για την ειδικότητα και το εκπαιδευτικό επίπεδο, για τα οποία είναι πιστοποιηµένοι, 

µε εξαίρεση τις περιπτώσεις εκείνες χρησιµοποίησης µη πιστοποιηµένων εκπαιδευτών, κατ’ ε-

φαρµογή των προϋποθέσεων που θέτει το Ε.ΚΕ.ΠΙΣ και ύστερα από σχετική έγκριση από αυτό. 

Οι ανάδοχοι συνάπτουν συµφωνητικά µε τους εκπαιδευτές, στα οποία πρέπει να αναφέρονται 

τα δικαιώµατα και οι υποχρεώσεις των συµβαλλοµένων, ιδίως δε το ύψος της αµοιβής τους και ο 

τρόπος καταβολής της, ο αριθµός των διδακτικών ωρών, η ωριαία αποζηµίωση κ.α. 

Ε. ΘΕΩΡΗΤΙΚΟ ΜΕΡΟΣ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ 
Το θεωρητικό µέρος κατάρτισης πρέπει να συναρτάται άµεσα µε το εκπαιδευτικό αντικείµενο 

και να αποτελεί το 40% µέχρι 70% του συνόλου των ωρών του προγράµµατος. 

ΣΤ. ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ 
Η διάρκεια του πρακτικού µέρους του προγράµµατος κατάρτισης θα καλύπτει το 30% - 60% 

αντίστοιχα των συνολικών ωρών του προγράµµατος. Κατά την υλοποίηση του πρακτικού µέ-

ρους του προγράµµατος κατάρτισης (πρακτική άσκηση), θα πρέπει να λαµβάνεται ειδική µέριµνα 

από τον φορέα κατάρτισης, ώστε να εξασφαλίζεται η συνάφειά του µε το θεωρητικό µέρος του 

προγράµµατος και να παρέχεται η δυνατότητα στους καταρτιζόµενους να έλθουν σε επαφή µε τις 

πραγµατικές συνθήκες άσκησης του επαγγέλµατος στο οποίο καταρτίζονται. 

Για την υλοποίηση της πρακτικής άσκησης είναι απαραίτητη η σύναψη συµφωνητικών συ-

νεργασίας µε συνεργαζόµενες επιχειρήσεις και φορείς του ιδιωτικού ή δηµόσιου τοµέα µε δρα-
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στηριότητα ή τµήµατα συναφή µε το αντικείµενο κατάρτισης, προκειµένου η υλοποίησή της πρα-

κτικής άσκησης να λάβει χώρα εξ ολοκλήρου σε αυτές. 

Στα συµφωνητικά αυτά πρέπει να περιγράφονται το αντικείµενο της πρακτικής άσκησης, οι ώρες, 

ο αριθµός των καταρτιζοµένων στη συγκεκριµένη επιχείρηση, οι ώρες απασχόλησης και η αµοιβή 

κάθε εκπαιδευτή πρακτικής άσκησης που χρησιµοποιεί η επιχείρηση καθώς και το ονοµατεπώνυ-

µό του, η αµοιβή της επιχείρησης, η υποχρέωση παροχής συστατικής επιστολής στον καταρτιζό-

µενο και άλλες υποχρεώσεις των συµβαλλοµένων. 

Η επιχείρηση ή ο φορέας του δηµοσίου ή ιδιωτικού τοµέα όπου πραγµατοποιείται η πρακτική 

άσκηση, ορίζει ως εκπαιδευτή πρακτικής άσκησης, εργαζόµενο/υποψήφιο συναφούς ειδικότη-

τας/απασχόλησης και η παρουσία του στο χώρο υλοποίησής της είναι υποχρεωτική. Επίσης, ως 

εκπαιδευτής πρακτικής άσκησης, σε περίπτωση αδυναµίας της επιχείρησης να υποδείξει ή για ο-

ποιονδήποτε άλλο λόγο, µπορεί να οριστεί από το ΚΕΚ πιστοποιηµένος από το Ε.ΚΕ.ΠΙΣ εκπαι-

δευτής πρακτικής άσκησης. 

Η λειτουργία όλων των τµηµάτων της πρακτικής άσκησης του συγκεκριµένου προγράµµατος 

κατάρτισης πρέπει να εποπτεύεται κατά τακτά χρονικά διαστήµατα από τον ορισµένο από τα 

ΚΕΚ επόπτη. 

Ζ. ∆ΙΑΚΡΑΤΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ 
Ως διακρατική συνεργασία του αναδόχου φορέα µε φορέα του εξωτερικού νοείται αποκλει-

στικά η µετάβαση όλων των καταρτιζοµένων στο εξωτερικό για πραγµατοποίηση µέρους του εκ-

παιδευτικού προγράµµατος και για διάστηµα τουλάχιστον 5 ηµερών. Στόχος, η ανταλλαγή τεχνο-

γνωσίας µε εξειδικευµένους στο αντικείµενο φορείς της αλλοδαπή,ς η οποία θα προσδώσει προ-

στιθέµενη αξία στο πρόγραµµα µε άµεσους αποδέκτες τους καταρτιζόµενους. 

Η συµφωνία για την υλοποίηση της διακρατικής συνεργασίας µεταξύ του αναδόχου φορέα και 

του φορέα του εξωτερικού πρέπει να προκύπτει από το οριστικό συµφωνητικό διακρατικής συ-

νεργασίας, στο οποίο θα αναφέρονται οι υποχρεώσεις των συµβαλλοµένων µερών. Εφόσον το 

συµφωνητικό είναι συνταγµένο σε ξένη γλώσσα, πρέπει να συνοδεύεται από επίσηµη µετάφραση 

από την Μεταφραστική Υπηρεσία του Υπουργείου Εξωτερικών ή από δικηγόρο. Το συµφωνητικό 

αυτό πρέπει να κατατεθεί στην Ε.Υ.Ε. πριν την έναρξη υλοποίησης του προγράµµατος 
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Η. ∆ΙΟΙΚΗΣΗ ΕΡΓΟΥ/ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 

Ι. Υπεύθυνος Υποέργου 

Για το σύνολο του Υποέργου (ως υποέργο θεωρείται) το σύνολο των ανατιθέµενων προγραµ-

µάτων κατάρτισης στον ίδιο ανάδοχο φορέα), ορίζεται κάποιο φυσικό πρόσωπο, το οποίο ανα-

λαµβάνει την ευθύνη του συντονισµού της ορθής υλοποίησης των προγραµµάτων κατάρτισης εκ 

µέρους του αναδόχου φορέα.  

 

ΙΙ.  Υπεύθυνος Υλοποίησης Προγράµµατος 

Σε κάθε πρόγραµµα κατάρτισης πρέπει να ορίζεται ένας Υπεύθυνος Υλοποίησης του προ-

γράµµατος, µετά την υπογραφή της σύµβασης µεταξύ του φορέα και της Αναθέτουσας Αρχής. Ο 

υπεύθυνος υλοποίησης µπορεί να οριστεί υπεύθυνος σε περισσότερα του ενός προγράµµατα, ε-

φόσον τα προγράµµατα αυτά υλοποιούνται είτε στον ίδιο είτε σε διαφορετικούς χώρους, οι οποίοι 

βρίσκονται σε γειτνιάζοντες τόπους, ώστε να υπάρχει δυνατότητα άµεσης και ταχείας πρόσβασης 

σε όλους τους χώρους υλοποίησης των προγραµµάτων. Επίσης θα είναι υπεύθυνος να επιλύει κα-

θηµερινά ζητήµατα, να ενηµερώνει και να παράσχει πληροφορίες στην Αναθέτουσα Αρχή κλπ. Η 

παρουσία του Υπευθύνου Υλοποίησης των προγραµµάτων δεν απαιτείται να είναι διαρκής ή να 

έχει την µορφή της πλήρους ή αποκλειστικής απασχόλησης. 

 

ΙΙΙ. Επιστηµονικός Υπεύθυνος Προγράµµατος 

Για κάθε υποβληθέν πρόγραµµα ορίζεται ένας επιστηµονικός υπεύθυνος, τα στοιχεία του ο-

ποίου αναφέρονται στο υπόδειγµα «Τεχνική Προσφορά Προγράµµατος Κατάρτισης» (Παράρτηµα 

ΙΙ). 

Θ. ΛΟΙΠΟΙ ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΤΙΚΟΙ ΟΡΟΙ 
Πέραν των ανωτέρω αναφεροµένων εκπαιδευτικών όρων, ισχύουν οι διατάξεις της υπ’ 

αρ.112392/01-11-2004 (ΦΕΚ 1813/Β/08-12-2004) Κοινής Υπουργικής Απόφασης για ΕΣ∆ΕΚ 

σχετικά µε τους εκπαιδευτικούς όρους των προγραµµάτων κατάρτισης ανέργων και των κοινών 

εκπαιδευτικών όρων. 
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Άρθρο 5 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ 

1. ∆ΑΠΑΝΕΣ  ΚΑΤΑΡΤΙΖΟΜΕΝΩΝ 
Για αυτή την κατηγορία δαπανών ισχύουν τα παρακάτω:  

1) Οι άνεργοι, µε ή χωρίς δικαίωµα τακτικού επιδόµατος ανεργίας, δικαιούνται εκπαιδευτι-

κού επιδόµατος 3,52 ευρώ µικτό ανά ώρα κατάρτισης.  

2) Για τους καταρτιζόµενους που ανήκουν σε ευπαθείς κοινωνικά οµάδες πληθυσµού το εκ-

παιδευτικό επίδοµα ανά ώρα κατάρτισης ανέρχεται στο ποσό των 4,99 ευρώ µικτό.  

Ειδικά για τους επιδοτούµενους ανέργους γίνεται αναστολή του επιδόµατος ανεργίας για όσο 

χρόνο διαρκεί η κατάρτισή τους. Το χρονικό διάστηµα που διαρκεί η κατάρτιση συνυπολογίζεται 

στο χρόνο επιδότησης της ανεργίας τους. Ο επιδοτούµενος άνεργος προκειµένου να συµµετάσχει 

στο πρόγραµµα θα πρέπει να προσκοµίσει στον φορέα υλοποίησης πριν την έναρξη του προγράµ-

µατος κατάρτισης, έγγραφο αναστολής της επιδότησής του από τον ΟΑΕ∆. 

Το εκπαιδευτικό επίδοµα των καταρτιζοµένων καταβάλλεται το αργότερο 30 εργάσιµες η-

µέρες από τη λήξη του προγράµµατος κατάρτισης, εφόσον ο φορέας έχει λάβει τη δεύτερη δόση 

χρηµατοδότησης .  

Πέραν του εκπαιδευτικού επιδόµατος, ο ανάδοχος φορέας πρέπει να καλύπτει τις δαπάνες δι-

ατροφής, µετακίνησης και διαµονής των καταρτιζοµένων. 

2. ∆ΑΠΑΝΕΣ ΓΙΑ ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ ΣΕ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ 
1. Οι επιχειρήσεις ή οι φορείς του δηµόσιου ή ιδιωτικού τοµέα (εκτός ΚΕΚ), στις εγκαταστά-

σεις των οποίων διεξάγεται πρακτική άσκηση καταρτιζοµένων, θα λαµβάνουν αµοιβή η οποία υ-

πολογίζεται από τη σχέση:  

Μέχρι 2 ευρώ/ώρα Χ πραγµατοποιηθείσες ώρες πρακτικής άσκησης Χ καταρτι

 ζόµενα άτοµα σε πρακτική άσκηση. 

2. Εφόσον οι εκπαιδευτές πρακτικής άσκησης είναι εργαζόµενοι της επιχείρησης όπου διεξά-

γεται η πρακτική άσκηση, δύναται να καταβάλλεται στην επιχείρηση το ωροµίσθιο του κάθε εκ-
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παιδευτή πρακτικής άσκησης Χ ώρες πρακτικής άσκησης Χ αριθµό εκπαιδευτών της ίδιας επιχεί-

ρησης, ως αποζηµίωσή της για την απασχόληση του προσωπικού της σε άλλα καθήκοντα πλην 

των εργασιακών (εκπαιδευτικά). 

3. ∆ΑΠΑΝΕΣ ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΤΩΝ 
Οι αµοιβές που πρέπει να καταβάλει ο ανάδοχος φορέας στους εκπαιδευτές τόσο του θεωρη-

τικού όσο και του πρακτικού µέρους του προγράµµατος κατάρτισης καθορίζονται µετά από συµ-

φωνία του αναδόχου και του εκπαιδευτή µέσα στα πλαίσια που ορίζει το ΕΣ∆ΕΚ. 

Πέραν των συµφωνηθέντων αµοιβών, συµπεριλαµβανοµένων των ασφαλιστικών εισφορών, 

του φόρου εισοδήµατος κλπ., οι ανάδοχοι φορείς πρέπει να καταβάλλουν στους εκπαιδευτές τις 

δαπάνες µετακίνησης, διαµονής και διατροφής  (όπου είναι απαραίτητο) σύµφωνα µε τους όρους 

του ΕΣ∆ΕΚ.   

4 ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΤΟΥ ΣΥΝΟΛΙΚΟΥ ΚΟΣΤΟΥΣ ΕΝΟΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 
Α. Το ωριαίο κόστος των προγραµµάτων συνεχιζόµενης επαγγελµατικής κατάρτισης ανά κα-

ταρτιζόµενο δεν µπορεί να είναι µεγαλύτερο των 11,74 ευρώ. 

Β. Στην περίπτωση που στο πρόγραµµα κατάρτισης αποδεδειγµένα συµµετέχουν µέχρι δύο 

(2) καταρτιζόµενοι µέλη ευπαθών κοινωνικά οµάδων, βάσει σχετικού εγγράφου από τις ∆ηµόσιες 

Υπηρεσίες Απασχόλησης (∆.Υ.Α.) που θα πιστοποιεί την ένταξή τους σε Ευπαθείς Κοινωνικά 

Οµάδες, όπως αυτές ορίζονται στην παρούσα προκήρυξη, θα προσαυξάνεται το ωριαίο κόστος για 

τους συγκεκριµένους καταρτιζόµενους κατά 4,40 ευρώ ανά καταρτιζόµενο-µέλος ευπαθούς κοι-

νωνικά οµάδας, µε ανάλογη προσαύξηση του εγκεκριµένου κόστους του προγράµµατος. Στην 

Αναλυτική έκθεση υλοποίησης του πραγµατοποιηθέντος προγράµµατος κατάρτισης ο ανάδοχος 

δηλώνει τον αριθµό και τα στοιχεία των  µελών ευπαθών κοινωνικά οµάδων, που παρακολούθη-

σαν το πρόγραµµα, στην Ειδική Υπηρεσία Εφαρµογής Συγχρηµατοδοτούµενων Ενεργειών από το 

Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταµείο, επισυνάπτοντας το σχετικό έγγραφο της ∆.Υ.Α.. Μετά τον έλεγχο 

των στοιχείων αυτών θα εκδίδεται απόφαση αναπροσαρµογής του εγκριθέντος κόστους του προ-

γράµµατος σύµφωνα µε το εγκεκριµένο ωριαίο κόστος ανά καταρτιζόµενο. Η απόφαση αυτή κοι-

νοποιείται στον ανάδοχο και αποτελεί πλέον συµβατικό στοιχείο. Ένεκα του γεγονότος αυτού, το 

έργο θα χρηµατοδοτηθεί επιπρόσθετα, κατά το συνολικό κόστος που συνεπάγονται οι ανωτέρω 

αποφάσεις αναπροσαρµογής. 
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Γ. Για το µέρος των ενεργειών συνεχιζόµενης επαγγελµατικής κατάρτισης που υλοποιούνται 

µε διακρατική συνεργασία, όπως προβλέπεται ανωτέρω στο άρθρο 4 Ζ της παρούσας, και για τις 

οποίες κατατίθεται µαζί µε την προσφορά σχετική επιστολή πρόθεσης διακρατικής συνεργασίας, 

είτε για ενέργειες  επαγγελµατικής κατάρτισης σε νησιωτικές περιοχές, µε τις προϋποθέσεις που 

αναφέρονται κατωτέρω στο άρθρο 6 παρ. στ της παρούσας προκήρυξης, είναι δυνατό να εγκριθεί 

ως ανώτατο ωριαίο κόστος ποσό µέχρι και 16,14 ευρώ ανά καταρτιζόµενο, στο οποίο συµπερι-

λαµβάνεται και η τυχόν προσαύξηση για την περίπτωση συµµετοχής στο πρόγραµµα καταρτιζο-

µένων – µελών ευπαθών κοινωνικά οµάδων.  

∆. Μείωση Κόστους κατά την έναρξη: Σε περίπτωση που κατά την έναρξη υλοποίησης ενός 

προγράµµατος ο αριθµός των καταρτιζοµένων είναι µικρότερος του αντίστοιχου εγκεκριµένου και 

πάντως µεγαλύτερος του κατωτάτου επιτρεπτού ορίου, ο ανάδοχος υποχρεούται να ενηµερώσει 

εγγράφως είτε µε την δήλωση έναρξης είτε µε νεώτερο έγγραφό του την Ειδική Υπηρεσία Εφαρ-

µογής Συγχρηµατοδοτούµενων Ενεργειών από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταµείο. Στην περίπτωση 

αυτή το εγκριθέν κόστος του Προγράµµατος και κατ’ επέκταση του υποέργου µειώνεται αναλογι-

κά µε τον αριθµό των καταρτιζοµένων που δεν θα συµµετάσχουν στο πρόγραµµα κατάρτισης.  

Αντίστοιχα το φυσικό αντικείµενο του προγράµµατος και του υποέργου µειώνεται κατά τις αν-

θρωποώρες κατάρτισης που δεν θα υλοποιηθούν. 

Ε. Μείωση Κόστους µετά την έναρξη: Σε περίπτωση που µετά την έναρξη του προγράµµατος 

ένας καταρτιζόµενος αποχωρήσει ή υπερβεί το ανώτατο επιτρεπτό όριο απουσιών ή/και για 

οποιοδήποτε λόγο δεν ολοκληρώσει το Πρόγραµµα Κατάρτισης, χωρίς υπαιτιότητα του αναδό-

χου, τότε το εγκριθέν κόστος του Προγράµµατος και κατ’ επέκταση του υποέργου µειώνεται : 

• Κατά το συνολικό ποσό του εκπαιδευτικού επιδόµατος του καταρτιζοµένου αυτού, και  

• Κατά το µέρος της αµοιβής της επιχείρησης ή του φορέα στις εγκαταστάσεις των οποίων δι-

ενεργείται η πρακτική άσκηση, που αντιστοιχεί στο ανεκτέλεστο τµήµα της πρακτικής ά-

σκησης του καταρτιζοµένου αυτού. 

•  τη µείωση κατά 2€ για κάθε ανεκτέλεστη ανθρωποώρα πρακτικής άσκησης σε κάθε περί-

πτωση. 

Το φυσικό, δε, αντικείµενο του προγράµµατος και του υποέργου µειώνεται κατά τις ανθρωποώρες 

κατάρτισης που δεν εκτελέστηκαν. 
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Ο ανάδοχος οφείλει να ενηµερώσει άµεσα και εγγράφως την Ειδική Υπηρεσία Εφαρµογής 

Συγχρηµατοδοτούµενων Ενεργειών από το ΕΚΤ, για τις περιπτώσεις αυτές, προκειµένου να το 

λάβει υπόψη της κατά την υλοποίηση και πληρωµή των δόσεων του ανατεθέντος έργου. 

ΣΤ. Σε περίπτωση µείωσης των ανθρωποωρών κατάρτισης λόγω πραγµατοποίησης απουσιών 

και µέχρι του ανωτάτου επιτρεπτού ορίου ανά καταρτιζόµενο, το εγκριθέν κόστος του Προγράµ-

µατος και κατ’ επέκταση του υποέργου, µειώνεται µε το ποσό των εκπαιδευτικών επιδοµάτων, το 

ποσό της αµοιβής της επιχείρησης για την διενέργεια πρακτικής άσκησης που αντιστοιχούν στις 

µη πραγµατοποιηθείσες αυτές ανθρωποώρες κατάρτισης και στο ποσό των 2 € ανά ανεκτέλεστη 

ανθρωποώρα πρακτικής άσκησης. 

Η Αναθέτουσα Αρχή εκδίδει στη συνέχεια αποφάσεις αναπροσαρµογής του εγκριθέντος κό-

στους, εφόσον συντρέχουν οι ανωτέρω περιπτώσεις (∆, Ε, ΣΤ), πριν την καταβολή της επόµενης 

δόσης στον ανάδοχο και πάντως το αργότερο µε την εξέταση της αίτησης τελικής πληρωµής του 

υποέργου, οι οποίες αποτελούν συµβατικό στοιχείο και υπέχουν θέση τροποποίησης σύµβασης. 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2Ο  

∆ΙΕΝΕΡΓΕΙΑ ∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ –ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ – 

 ΚΑΤΑΚΥΡΩΣΗ

Άρθρο 6 

∆ΙΚΑΙΩΜΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 

α. ∆ικαίωµα συµµετοχής στο διαγωνισµό έχουν µόνο τα Κέντρα Επαγγελµατικής Κατάρ-

τισης (ΚΕΚ) της ηµεδαπής ή της αλλοδαπής, τα οποία έχουν πιστοποιηθεί ΣΤΟ ΘΕΜΑΤΙΚΌ 

ΠΕ∆ΊΟ 3 «Επαγγέλµατα Πολιτισµού  και  Αθλητισµού, ΜΜΕ και Επικοινωνιών» σύµφωνα 

µε τις διατάξεις της υπ’ αριθµ. 110327/14-02-05 (ΦΕΚ 230/Β/21-02-05) Κοινής Υπουργικής 

Απόφασης των Υπουργών Οικονοµίας και Οικονοµικών και Απασχόλησης και Κοινωνικής 

Προστασίας που ορίζει το «Σύστηµα Πιστοποίησης Κέντρων Επαγγελµατικής Κατάρτισης 

(Κ.Ε.Κ.)»  

β. Εφόσον ο υποψήφιος ανάδοχος έχει τη νοµική µορφή Ανώνυµης Εταιρίας, πρέπει να 

έχει ονοµαστικοποιήσει τις µετοχές του µέχρι φυσικού προσώπου, το οποίο πρέπει να απο-

δεικνύεται µε τα στο άρθρο 8 σηµ. 13 αναφερόµενα δικαιολογητικά, προκειµένου να συµµε-

τάσχει στον παρόντα διαγωνισµό, σύµφωνα µε το άρθρο 15 του Ν. 2328/1995 (ΦΕΚ 

159/Α/3-8-1995), σε συνδυασµό µε το άρθρο 1 του π.δ. 82/1996 (ΦΕΚ 66/Α/11-4-1996), ό-

πως έχει τροποποιηθεί και ισχύει. 

γ. Επίσης, ο υποψήφιος ανάδοχος δεν πρέπει να έχει αποκλειστεί  από άλλους διαγωνι-

σµούς του ∆ηµοσίου λόγω παράβασης των υποχρεώσεών του που απέρρεαν από αυτούς ή 

έχει υποπέσει σε σοβαρό παράπτωµα κατά την άσκηση της επαγγελµατικής του δραστηριό-

τητας. 

δ. Οι υποψήφιοι ανάδοχοι µπορούν να υποβάλουν µε την προσφορά τους προγράµµατα 

µόνο στις  ∆ιοικητικές Περιφέρειες που έχουν την δυνατότητα σύµφωνα µε την υπ’ αριθµ. 

110327/14-02-05 (ΦΕΚ 230/Β/21-02-05) Κοινής Υπουργικής Απόφασης των Υπουργών Οι-
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κονοµίας και Οικονοµικών και Απασχόλησης και Κοινωνικής Προστασίας που ορίζει το 

«Σύστηµα Πιστοποίησης Κέντρων Επαγγελµατικής Κατάρτισης (Κ.Ε.Κ.)».  

ε. Οι ως άνω φορείς µπορούν να υλοποιήσουν προγράµµατα σε πιστοποιηµένες και µόνο 

δοµές, σύµφωνα µε τα οριζόµενα στην ανωτέρω ΚΥΑ. Προκειµένου ένας φορέας να υλο-

ποιήσει πρόγραµµα σε πιστοποιηµένη δοµή άλλου ΚΕΚ, συντάσσεται ιδιωτικό συµφωνητικό 

συνεργασίας µεταξύ των δύο φορέων, το οποίο συνυποβάλλεται µαζί µε τα υπόλοιπα δικαιο-

λογητικά του φορέα, πριν την έναρξη υλοποίησης του προγράµµατος. Το συµφωνητικό αυτό 

δεν καθιστά σε καµία περίπτωση ανάδοχο φορέα το ΚΕΚ στη δοµή του οποίου υλοποιείται 

το πρόγραµµα. 

Άρθρο 7 

ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ 

1. Οι προσφορές που γίνονται αποδεκτές αφορούν µέρος του έργου και αντιστοιχούν σε 

επιµέρους προγράµµατα κατάρτισης ανά Νοµό της χώρας. 

2. Ο υποψήφιος ανάδοχος µπορεί να υποβάλει αριθµό προγραµµάτων µε συνολικό αριθ-

µό καταρτιζοµένων, ο οποίος δεν επιτρέπεται να υπερβαίνει την δυναµικότητα των δοµών 

του σε θέσεις κατάρτισης, όπως αυτή έχει πιστοποιηθεί από το Ε.ΚΕ.ΠΙΣ.  

3. Σε κάθε Νοµό είναι δυνατή η υποβολή κατά ανώτατο όριο τόσων προγραµµάτων και 

τέτοιων αντικειµένων κατάρτισης, όσων προβλέπονται στο Παράρτηµα Ι της παρούσας, σε 

συνδυασµό µε τα αναφερόµενα ανωτέρω στην παρ. 2 και κατωτέρω στην παρ. 3 του παρό-

ντος άρθρου. Σε περίπτωση που ο υποψήφιος ανάδοχος υποβάλλει  ανά  Νοµό  αριθµό προ-

γραµµάτων ο οποίος υπερβαίνει τον προβλεπόµενο αριθµό προγραµµάτων για κάθε αντικεί-

µενο κατάρτισης, όπως ορίζεται στο Παράρτηµα Ι της παρούσας, τα επιπλέον προγράµµατα 

θα θεωρηθούν εναλλακτικές προσφορές ή αντιπροσφορές και θα απορρίπτονται. Τα προ-

γράµµατα που θα απορριφθούν θα είναι τα τελευταία, όπως αυτά εµφανίζονται στην «Αναλυ-

τική κατάσταση των προγραµµάτων» που αυτός υποβάλλει. 

4. Εναλλακτικές προσφορές και αντιπροσφορές δεν γίνονται δεκτές. Οι υποψήφιοι ανά-

δοχοι δεν µπορούν να υποβάλουν προσφορά για υλοποίηση του ίδιου προγράµµατος κατάρ-
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τισης περισσότερες από µία (1) φορά στον ίδιο Νοµό. ∆εν θα θεωρείται διαφορετικό το πρό-

γραµµα και θα απορρίπτεται, εφόσον διαφοροποιείται µόνο στο εκπαιδευτικό επίπεδο. 

5. Ο κάθε υποψήφιος ανάδοχος έχει δικαίωµα να υποβάλλει προσφορά, είτε για το σύ-

νολο των προγραµµάτων κατάρτισης, εκεί όπου νοµιµοποιείται σύµφωνα µε την πιστοποίηση 

του Ε.ΚΕ.ΠΙΣ και σε συνδυασµό µε τα ανωτέρω στην παρ. 3 αναφερόµενα είτε για µέρος αυ-

τών και εντός των ορίων του προϋπολογισµού όπως αυτός ορίζεται στον Πίνακα του Άρθρου 

3 της παρούσας προκήρυξης. 

6. Οι προσφορές συντάσσονται στην Ελληνική γλώσσα, τα δε περιεχόµενα αυτών είναι: 

α. Τα δικαιολογητικά συµµετοχής τα οποία περιγράφονται στο άρθρο 8 του παρόντος 

κεφαλαίου της προκήρυξης. 

β. Η τεχνική προσφορά σύµφωνα µε τις οδηγίες και το υπόδειγµα του Παραρτήµατος 

ΙΙ «Τεχνική Προσφορά Προγράµµατος». 

γ. Η οικονοµική προσφορά σύµφωνα µε τις οδηγίες και το υπόδειγµα του Παραρτή-

µατος ΙΙΙ «Οικονοµική Προσφορά Προγράµµατος». 

Για την εύκολη σύγκριση των προσφορών πρέπει κατά την σύνταξή τους να τηρηθεί α-

παραίτητα η τάξη και η σειρά των υποδειγµάτων προς συµπλήρωση.  

7. Οι τιµές των προσφορών δεν υπόκεινται σε µεταβολή κατά την διάρκεια ισχύος της 

προσφοράς και εκτέλεσης της σύµβασης. Ο υποψήφιος ανάδοχος έχει µελετήσει και εκτιµή-

σει τις απαιτήσεις του έργου και τα οικονοµικά µεγέθη που θα απαιτηθούν για την καλή ε-

κτέλεση των εργασιών και εγγυάται για την ακρίβεια των επί µέρους στοιχείων του κόστους. 

Κατά συνέπεια ρητά συµφωνείται ότι καµία αξίωση για πρόσθετη χρηµατοδότηση δεν θα 

µπορεί να προβληθεί από τον ανάδοχο και δηλώνει ότι παραιτείται απ’ όλα τα δικαιώµατα 

που προκύπτουν από τα άρθρα 388, 696 και 697 του Αστικού Κώδικα. 

8. ΙΣΧΥΣ ΤΩΝ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ 

α. Οι προσφορές στο σύνολό τους, ισχύουν και δεσµεύουν τους αναδόχους για εκατόν 

ογδόντα (180) ηµερολογιακές ηµέρες από την επόµενη της ηµεροµηνίας διενέργειας (έναρξη 

αποσφράγισης των προσφορών) του διαγωνισµού.   
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β. Αν προκύψει ανάγκη παράτασης της ισχύος των προσφορών, η Αναθέτουσα Αρχή δι-

ατηρεί το δικαίωµα να απευθύνει ερώτηµα στους υποψηφίους Ανάδοχους Φορείς, αν αποδέ-

χονται την παράταση για συγκεκριµένο χρονικό διάστηµα, οι οποίοι οφείλουν να απαντήσουν 

σε πέντε (5) εργάσιµες ηµέρες από την υποβολή του ερωτήµατος. 

γ. Ο υποψήφιος ανάδοχος δεν έχει δικαίωµα να αποσύρει την προσφορά του ή µέρος της 

µετά την κατάθεσή της, ανεξάρτητα αν πρόκειται να κατακυρωθεί ολόκληρη ή µέρος της. 

Στην αντίθετη περίπτωση, αυτός υπόκειται σε κυρώσεις και ειδικότερα σε έκπτωση και απώ-

λεια κάθε δικαιώµατος για κατακύρωση, κατάπτωση, µερική ή ολική, της εγγύησης συµµετο-

χής χωρίς άλλη διατύπωση ή δικαστική ενέργεια και εφόσον µε υπαιτιότητά του κηρύσσεται 

έκπτωτος υπόκειται στις προβλεπόµενες από τους νόµους κυρώσεις. 

Άρθρο 8 

∆ΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 

Στα δικαιολογητικά συµµετοχής περιλαµβάνονται υποχρεωτικά, επί ποινή αποκλεισµού:  

1) Έγγραφο υποβολής προσφοράς, υπογεγραµµένο από τον νόµιµο εκπρόσωπο του υπο-

ψηφίου αναδόχου, το οποίο βρίσκεται έξω από τον κυρίως φάκελο της προσφοράς, προκειµέ-

νου να αναγραφεί ο αριθµός εισερχοµένου πρωτοκόλλου της κατάθεσης της προσφοράς. Επί-

σης, σε αυτό το έγγραφο πρέπει να αναγράφεται η χρονική ισχύς της προσφοράς (τουλάχι-

στον 180 ηµερολογιακές ηµέρες από την ηµεροµηνία διενέργειας του διαγωνισµού).  

2) Εγγυητική επιστολή συµµετοχής αναγνωρισµένων πιστωτικών ιδρυµάτων ή άλλων 

νοµικών προσώπων που λειτουργούν νόµιµα και έχουν σύµφωνα µε τη νοµοθεσία αυτό το 

δικαίωµα, ύψους εκατόν σαράντα έξι ευρώ και εβδοµήντα τεσσάρων λεπτών  (146,74 €) για 

κάθε υποβαλλόµενο πρόγραµµα κατάρτισης. Η εγγυητική επιστολή πρέπει να απευθύνεται 

προς το Υπουργείο Απασχόλησης και Κοινωνικής Προστασίας και να έχει ισχύ τουλάχιστον 

διακόσιες δέκα (210) ηµερολογιακές ηµέρες από την επόµενη της ηµεροµηνίας διενέρ-

γειας του διαγωνισµού (ηµεροµηνία έναρξης αποσφράγισης των προσφορών). Το ποσό 

της εγγυητικής επιστολής µπορεί να καλύπτεται είτε µε µία είτε µε άθροισµα περισσοτέρων 

εγγυητικών επιστολών του υποψηφίου αναδόχου. Η εγγύηση συµµετοχής του υποψήφιου α-

ναδόχου που θα επιλεγεί ως Ανάδοχος επιστρέφεται µετά την κατάθεση της προβλεπόµενης 

εγγύησης καλής εκτέλεσης. Οι εγγυητικές επιστολές συµµετοχής των υπολοίπων διαγωνιζό-
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µενων επιστρέφονται στους προσφέροντες που απορρίφθηκαν, µετά την ολοκλήρωση της δι-

αδικασίας ελέγχου νοµιµότητας των συµβάσεων παροχής υπηρεσιών από το Ελεγκτικό Συνέ-

δριο. Εφόσον παραταθεί η ισχύς των προσφορών, σύµφωνα µε το άρθρο 7 παρ. 8 β ανωτέρω, 

είναι δυνατόν ταυτόχρονα να ζητηθεί από τους υποψήφιους αναδόχους να παρατείνουν την 

ισχύ των εγγυητικών επιστολών συµµετοχής τους, οι οποίοι πρέπει να απαντήσουν αν αποδέ-

χονται την παράταση για το συγκεκριµένο χρονικό διάστηµα, σε πέντε (5) εργάσιµες ηµέρες 

από την υποβολή του ερωτήµατος. 

 Σηµειώνεται ότι ως ηµεροµηνία διενέργειας του διαγωνισµού νοείται η ηµεροµηνία 

έναρξης αποσφράγισης των προσφορών όπως αυτή καθορίζεται στην προκήρυξη. 

 

3) Ακριβές αντίγραφο της Βεβαίωση Οριστικής Πιστοποίησης» σύµφωνα µε τα οριζό-

µενα του άρθρου 6 της υπ’ αριθµ. 110327/14-02-05 (ΦΕΚ 230/Β/21-02-05) Κοινής Υπουργι-

κής Απόφασης των Υπουργών Οικονοµίας και Οικονοµικών και Απασχόλησης και Κοινωνι-

κής Προστασίας που ορίζει το «Σύστηµα Πιστοποίησης Κέντρων Επαγγελµατικής Κατάρτι-

σης (Κ.Ε.Κ.)».  

4) Πιστοποιητικά αρµόδιας δικαστικής ή διοικητικής αρχής, από τα οποία να προκύπτει 

ότι ο υποψήφιος ανάδοχος δεν έχει λυθεί, δεν τελεί υπό πτώχευση, εκκαθάριση και αναγκα-

στική διαχείριση, που πρέπει να έχουν εκδοθεί εντός του τελευταίου τριµήνου πριν την η-

µεροµηνία διενέργειας του διαγωνισµού και να είναι σε ισχύ την ηµεροµηνία διενέργειας 

του διαγωνισµού (ηµεροµηνία έναρξης αποσφράγισης των προσφορών). 

5) Πιστοποιητικά αρµόδιας δικαστικής ή διοικητικής αρχής, από τα οποία να προκύπτει 

ότι ο υποψήφιος ανάδοχος δεν τελεί υπό διαδικασία κήρυξης πτώχευσης, έκδοσης απόφασης 

θέσης σε εκκαθάριση και αναγκαστική διαχείριση, που πρέπει να έχουν εκδοθεί εντός του 

τελευταίου τριµήνου πριν την ηµεροµηνία διενέργειας του διαγωνισµού και να είναι σε 

ισχύ την ηµεροµηνία διενέργειας του διαγωνισµού (ηµεροµηνία έναρξης αποσφράγισης 

των προσφορών). 

6) Πιστοποιητικά που εκδίδονται από αρµόδια κατά περίπτωση Αρχή, από τα οποία να 

προκύπτει ότι ο υποψήφιος ανάδοχος είναι ενήµερος ως προς τις υποχρεώσεις του, που αφο-

ρούν στις εισφορές κοινωνικής ασφάλισης και ως προς τις φορολογικές υποχρεώσεις του, τα 
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οποία πρέπει να είναι σε ισχύ κατά την ηµεροµηνία διενέργειας του διαγωνισµού και η 

οποία πρέπει να αποδεικνύεται από το περιεχόµενο των εγγράφων αυτών. 

Εφόσον προκύπτει απαλλαγή κάποιου φορέα από την υποχρέωση έκδοσης των ανωτέρω 

δικαιολογητικών, πρέπει να προσκοµίζεται σχετικό απαλλακτικό έγγραφο (π.χ. πιστοποιητι-

κό, διάταξη νόµου κλπ.). 

Εάν τα εν λόγω έγγραφα και πιστοποιητικά  δεν εκδίδονται από την οικεία χώρα, µπο-

ρούν να αντικατασταθούν από ένορκη βεβαίωση του διαγωνιζόµενου ενώπιον δικαστικής 

(Ειρηνοδικείου) ή διοικητικής αρχής (Συµβολαιογράφου), η οποία πρέπει να υπάρχει στον 

φάκελο των δικαιολογητικών συµµετοχής του διαγωνισµού. 

Σε περίπτωση εγκατάστασης του υποψηφίου αναδόχου φορέα στην αλλοδαπή, τα δικαιο-

λογητικά των παραπάνω εδαφίων 4, 5 και 6 εκδίδονται µε βάση την ισχύουσα νοµοθεσία της 

χώρας που είναι εγκατεστηµένος, από την οποία εκδίδονται τα σχετικά πιστοποιητικά. 

7) Τις ακόλουθες υπεύθυνες δηλώσεις του ν. 1599/86, περί του ότι ο υποψήφιος ανάδο-

χος: 

Α. δεν έχει αποκλεισθεί από διαγωνισµούς του ∆ηµοσίου, δεν έχει κηρυχθεί έκπτωτος, 

δεν έχει υποπέσει σε σοβαρό παράπτωµα κατά την άσκηση της επαγγελµατικής του 

δραστηριότητας, είναι συνεπής στην εκπλήρωση των συµβατικών του υποχρεώσεων 

όσο και των υποχρεώσεών του προς τις Υπηρεσίες του ∆ηµοσίου Τοµέα.  

Β. συνέταξε την προσφορά σύµφωνα µε τους όρους της παρούσας προκήρυξης, των 

οποίων έλαβε γνώση και τους οποίους αποδέχεται ανεπιφύλακτα και τα στοιχεία που 

αναφέρονται στην προσφορά του είναι ακριβή. 

Γ. παραιτείται από κάθε δικαίωµα αποζηµίωσής του που θα απορρέει από οποιαδήπο-

τε απόφαση της Αναθέτουσας Αρχής, ιδίως λόγω αναβολής ή ακύρωσης του διαγωνι-

σµού ή της υπαναχώρησής της. 

8) Επικυρωµένο αντίγραφο του καταστατικού ή τον ιδρυτικό νόµο κλπ. του υποψηφίου 

νοµικού προσώπου, µαζί µε τις µέχρι την ηµεροµηνία υποβολής των προσφορών τροποποιή-

σεις του ή του κωδικοποιηµένου καταστατικού, (εφόσον πρόκειται για Α.Ε. και ΕΠΕ και δεν 

έχει ήδη δηµοσιευτεί σε ΦΕΚ το τελευταίο καταστατικό, πρέπει να είναι κατατεθειµένο στη 

Νοµαρχία ή στο αρµόδιο Πρωτοδικείο αντίστοιχα και να προσκοµίζεται το παράβολο του 
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ΤΑΠΕΤ, καθώς και ο αριθµός κατάθεσής του στη Νοµαρχία ή στο Πρωτοδικείο αντίστοιχα), 

καθώς και το ΦΕΚ δηµοσίευσης ή το ακριβές αντίγραφο του πρακτικού συγκρότησης του 

ισχύοντος διοικητικού οργάνου του Νοµικού Προσώπου σε σώµα, (το οποίο, εφόσον πρόκει-

ται για Α.Ε. και δεν έχει ήδη δηµοσιευτεί σε ΦΕΚ, πρέπει να είναι κατατεθειµένο στη Νο-

µαρχία και να προσκοµίζεται το παράβολο του ΤΑΠΕΤ, καθώς και ο αριθµός πρωτοκόλλου 

της κατάθεσής του στη Νοµαρχία). Από τα ανωτέρω έγγραφα πρέπει να προκύπτουν η νόµι-

µη σύσταση του νοµικού προσώπου, όλες οι σχετικές τροποποιήσεις των καταστατικών ή ι-

δρυτικών νόµων κλπ., ποιος δεσµεύει νόµιµα την εταιρία (νόµιµος εκπρόσωπος, δικαίωµα 

υπογραφής κλπ.) και  η θητεία του ή των µελών του διοικητικού οργάνου.  

9) Επικυρωµένο αντίγραφο πρακτικού ή απόφασης του αρµόδιου ∆ιοικητικού Οργάνου 

του Νοµικού Προσώπου µε το οποίο εγκρίνεται η συµµετοχή του υποψηφίου αναδόχου φο-

ρέα στον διαγωνισµό (πλην µονοπρόσωπων εταιριών). 

10) Σε περίπτωση που δεν υπογράφει ο ίδιος ο νόµιµος εκπρόσωπος του φορέα την προ-

σφορά και τα λοιπά απαιτούµενα έγγραφα του διαγωνισµού, επικυρωµένο αντίγραφο πρακτι-

κού ή απόφασης του αρµόδιου διοικητικού οργάνου του Νοµικού Προσώπου ή εξουσιοδότη-

ση (θεωρηµένη για το γνήσιο της υπογραφής από δηµόσια αρχή), του νοµίµου εκπροσώπου, 

µε τα οποία παρέχεται σε τρίτο άτοµο εξουσιοδότηση για να υπογράψει όλα τα απαιτούµενα 

δικαιολογητικά και την προσφορά.  

Εφόσον δεν πρόκειται να παρευρίσκεται ο νόµιµος εκπρόσωπος του φορέα αυτοπροσώ-

πως, κατά την αποσφράγιση του φακέλου, και δεν περιλαµβάνεται στο ανωτέρω αναφερόµε-

νο έγγραφο η εξουσιοδότηση σε τρίτο άτοµο για να παραβρεθεί στη διαδικασία αποσφράγι-

σης, υποβάλλεται επικυρωµένο αντίγραφο πρακτικού ή απόφασης του αρµόδιου διοικητικού 

οργάνου του νοµικού προσώπου ή εξουσιοδότηση (θεωρηµένη για το γνήσιο της υπογραφής 

από δηµόσια αρχή) του νοµίµου εκπροσώπου, µε τα οποία παρέχεται το δικαίωµα σε τρίτο να 

παραβρεθεί κατά την αποσφράγιση του φακέλου και να υπογράψει οποιοδήποτε σχετικό έγ-

γραφο απαιτηθεί. Το έγγραφο αυτό µπορεί να προσκοµίζεται κατά την αποσφράγιση του φα-

κέλου της προσφοράς του υποψηφίου αναδόχου. 

11) Αναλυτική κατάσταση των προγραµµάτων που υποβάλλει. Η κατάσταση αυτή θα 

περιλαµβάνει: 
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Α. Τον αύξοντα αριθµό και τον τίτλο των προτεινόµενων από τα ΚΕΚ προγραµµάτων 

κατάρτισης. 

Β. Τον Κωδικό και την ονοµασία της Περιφέρειας, του Νοµού και του ΟΤΑ στα όρια 

των οποίων θα υλοποιηθούν τα προγράµµατα. 

Γ. Τη διάρκεια σε ώρες (θεωρία και πρακτική) 

∆. Τον προτεινόµενο αριθµό συµµετεχόντων ανά πρόγραµµα, υπολογίζοντας και το 

άθροισµα όλων των συµµετεχόντων στο σύνολο των προγραµµάτων αυτών. 

Ε. Το εκπαιδευτικό επίπεδο των καταρτιζοµένων  

Ζ. Επιπλέον, για τις περιπτώσεις υλοποίησης προγράµµατος σε άλλους χώρους, πέραν 

των ίδιων πιστοποιηµένων δοµών του ΚΕΚ, πρέπει να αναφέρεται το ΚΕΚ που εκµι-

σθώνεται ή παραχωρείται  ή  οι χώροι στους οποίους θα υλοποιηθούν αυτά, σύµφωνα 

µε το άρθρο 6 παρ. ε της παρούσας προκήρυξης. 

Η. Την πρόθεση υλοποίησης  του προτεινόµενου προγράµµατος µε διακρατική συνερ-

γασία . 

12) Σε περίπτωση που το ΚΕΚ υλοποιεί προγράµµατα σε πιστοποιηµένη ∆οµή άλλου 

ΚΕΚ, υποχρεούται επιπλέον να υποβάλει ιδιωτικό συµφωνητικό ενοικίασης ή παραχώρησης 

(προσωρινό προσύµφωνο ή οριστικό), της δοµής, σύµφωνα µε την 110327/14-02-05 (ΦΕΚ 

230/Β/21-02-05) Κοινής Υπουργικής Απόφασης των Υπουργών Οικονοµίας και Οικονοµι-

κών και Απασχόλησης και Κοινωνικής Προστασίας που ορίζει το «Σύστηµα Πιστοποίησης 

Κέντρων Επαγγελµατικής Κατάρτισης (Κ.Ε.Κ.)»..  

13) Επιστολές πρόθεσης συνεργασίας από φορείς του εξωτερικού, για τις περιπτώσεις 

που προβλέπεται στο πρόγραµµα η διακρατική συνεργασία, οι οποίες, εάν είναι συνταγµένες 

σε ξένη γλώσσα, πρέπει να συνοδεύονται από επίσηµη µετάφρασή τους στα ελληνικά από 

την Μεταφραστική Υπηρεσία του Υπουργείου Εξωτερικών ή από δικηγόρο. 

14) Εφόσον ο υποψήφιος ανάδοχος έχει τη νοµική µορφή Ανώνυµης Εταιρίας πρέπει να 

προσκοµίσει µέσα στον φάκελο των δικαιολογητικών α) πιστοποιητικό της αρµόδιας αρχής 

που εποπτεύει την συγκεκριµένη εταιρία, σύµφωνα µε τις διατάξεις του ΚΝ 2190/1920, από 

το οποίο να προκύπτει ότι οι µετοχές της, µε βάση το ισχύον καταστατικό της, είναι ονοµα-
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στικές και β) αναλυτική κατάσταση µε τα στοιχεία των µετόχων της εταιρίας και τον αριθµό 

των µετοχών κάθε µετόχου, όπως τα στοιχεία αυτά είναι καταχωρηµένα στο βιβλίο µετόχων 

της εταιρίας, το πολύ τριάντα εργάσιµες ηµέρες πριν την ηµέρα υποβολής της προσφο-

ράς, σύµφωνα µε το άρθρο 1 παρ. 2 του π.δ. 82/1996 (ΦΕΚ 66/Α/11-4-1996), όπως έχει τρο-

ποποιηθεί και ισχύει. 

Άρθρο 9 

ΥΠΟΒΟΛΗ ΦΑΚΕΛΟΥ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ 

1. Οι προσφορές πρέπει να κατατεθούν από τους εκπροσώπους των διαγωνιζοµένων επί 

αποδείξει, µέχρι την ∆ευτέρα 14/11/2005 και ώρα 14.30 στη διεύθυνση Αγησιλάου 23-

25, ΤΚ 104 36 Αθήνα, υπό τη µορφή ΕΝΟΣ ΕΝΙΑΙΟΥ ΚΑΙ ΣΦΡΑΓΙΣΜΕΝΟΥ ΦΑ-

ΚΕΛΟΥ ή ΕΝΙΑΙΟΥ ΠΕΡΙΒΛΗΜΑΤΟΣ.  Εκτός φακέλου οι προσφορές θα συνοδεύο-

νται κατά την υποβολή τους και από έγγραφο υποβολής προσφοράς για πρωτοκόλλησή 

τους 

2. Ο κυρίως ενιαίος σφραγισµένος φάκελος της Προσφοράς πρέπει απαραίτητα να φέρει τις 

εξής ενδείξεις:  

2.1 Τον κωδικό πιστοποίησης από το Ε.ΚΕ.ΠΙΣ, την Επωνυµία και τη ∆ιεύθυνση του 

υποβάλλοντος την προσφορά  

2.2 Τον Αποδέκτη:  

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ , 

ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΚΟΙΝΟΤΙΚΩΝ & ΑΛΛΩΝ ΠΟΡΩΝ, 

ΕΙ∆ΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΣΥΓΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΟΥΜΕΝΩΝ ΕΝΕΡ-

ΓΕΙΩΝ ΑΠΟ ΤΟ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ,  

ΑΓΗΣΙΛΑΟΥ 23-25, 104 36 ΑΘΗΝΑ. 

2.3 ΠΡΟΣΦΟΡΑ : ΓΙΑ ΤΟΝ ΑΝΟΙΚΤΟ ∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΙΛΟΓΗ ΑΝΑ-

∆ΟΧΩΝ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ 

«Κατάρτιση ανέργων στον τοµέα του πολιτιστικού περιβάλλοντος (2005-

2006)» 
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2.4 ΚΑΤΑΛΗΚΤΙΚΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ: 14-11-2005 

∆ΙΑΚΗΡΥΞΗ Νο: 3/2005 

2.5 ΝΑ ΜΗΝ ΑΝΟΙΧΘΕΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΥΠΗΡΕΣΙΑ 

Η προσφορά µπορεί να υποβληθεί και ταχυδροµικώς στην παραπάνω διεύθυνση, ως συ-

στηµένη. Όσες προσφορές υποβληθούν έτσι θα παραληφθούν, µόνο αν πρωτοκολληθούν µέ-

χρι την ως άνω ηµέρα και ώρα λήξης της προθεσµίας υποβολής τους. Προσοχή : η ηµεροµη-

νία σφραγίδας του ταχυδροµείου δεν λαµβάνεται υπόψη. Εκπρόθεσµες προσφορές δεν θα 

παραλαµβάνονται ή εφόσον παραληφθούν, θα απορρίπτονται ως απαράδεκτες και δεν θα α-

ποσφραγίζονται. 

Άρθρο 10 

 

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ ΦΑΚΕΛΟΥ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ 

Ο κυρίως φάκελος της προσφοράς θα πρέπει υποχρεωτικά και επί ποινή αποκλεισµού να 

περιέχει:  

1. Έναν σφραγισµένο φάκελο, ο οποίος θα φέρει πλέον των ενδείξεων που αναφέρονται 

στην §2 του Άρθρου 9 ανωτέρω και την εξής: «ΦΑΚΕΛΟΣ ∆ΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΩΝ». Ο 

φάκελος αυτός θα περιέχει δύο (2) σφραγισµένους υπο-φακέλους: 

 1.1.  έναν (1) υπο-φάκελο µε τα πρωτότυπα (µε την ένδειξη ΠΡΩΤΟΤΥΠΟ) των δι

  καιολογητικών συµµετοχής στον διαγωνισµό και  

 1.2.  έναν (1) δεύτερο υπο-φάκελο µε τα αντίγραφα όλων των παραπάνω. 

2. Έναν σφραγισµένο φάκελο, ο οποίος θα φέρει πλέον των ενδείξεων που αναφέρονται 

στην §2 του Άρθρου 9 ανωτέρω και την εξής: «ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ». Ο φάκελος αυ-

τός θα περιέχει επιµέρους ΣΦΡΑΓΙΣΜΕΝΟΥΣ  υπο-φακέλους, ένα για κάθε πρόγραµµα 

κατάρτισης που υποβάλλει ο Ανάδοχος.  

Ο υποφάκελος του προγράµµατος, ο οποίος θα φέρει πλέον των ενδείξεων που αναφέρο-

νται στην §2 του Άρθρου 9 ανωτέρω και την εξής: «ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΠΡΟ-
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ΓΡΑΜΜΑΤΟΣ» θα πρέπει να περιέχει σε δύο αντίτυπα (το ένα µε την ένδειξη «ΠΡΩΤΟ-

ΤΥΠΟ» στο εξώφυλλο και εσωτερικά σε κάθε σελίδα, µονογραµµένο κατά φύλλο από τον 

νόµιµο εκπρόσωπο ή τον νόµιµα εξουσιοδοτηµένο από τον φορέα τρίτο και το άλλο µε την 

ένδειξη «ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ» µόνο στο εξώφυλλο) το Τεύχος Τεχνικής Προσφοράς Προγράµ-

µατος Κατάρτισης, σε χωριστούς  ΣΦΡΑΓΙΣΜΕΝΟΥΣ φακέλους το κάθε Τεύχος ανά Πρό-

γραµµα Κατάρτισης. Το πρωτότυπο Τεύχος Τεχνικής Προσφοράς θα είναι επικρατέστερο του 

αντιγράφου σε περίπτωση διαφοράς µεταξύ τους. Η διάρθρωση του Τεύχους Τεχνικής Προ-

σφοράς Προγράµµατος Κατάρτισης είναι αυτή που περιγράφεται στο αντίστοιχο Υπόδειγµα 

(Παράρτηµα ΙΙ).  

Ο υπο-φάκελος της Τεχνικής Προσφοράς Προγράµµατος Κατάρτισης και οι σφραγισµέ-

νοι φάκελοι µε τα Τεύχη Τεχνικής Προσφοράς Προγράµµατος Κατάρτισης θα φέρουν επι-

πλέον τον α/α και τον τίτλο του Προγράµµατος Κατάρτισης, σύµφωνα µε την γενική αρίθµη-

ση και τους τίτλους, που έχουν τα Προγράµµατα Κατάρτισης στην κατάσταση µε τα υποβλη-

θέντα προγράµµατα, που περιλαµβάνεται στον φάκελο δικαιολογητικά. Επίσης θα πρέπει να 

αναγράφονται οι κωδικοί της Περιφέρειας, του Νοµού και του ΟΤΑ στους οποίους αφορά το 

πρόγραµµα κατάρτισης. 

3. Έναν σφραγισµένο φάκελο, ο οποίος θα φέρει πλέον των ενδείξεων που αναφέρονται 

στην §2 του Άρθρου 9 ανωτέρω και την εξής ένδειξη: «ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ». Ο 

φάκελος αυτός θα περιέχει: 

3.1.χωριστούς ΣΦΡΑΓΙΣΜΕΝΟΥΣ υπο-φακέλους, ένα για κάθε πρόγραµµα κατάρτισης 

που υποβάλλει ο Ανάδοχος. Ο υπο-φάκελος κάθε προγράµµατος, ο οποίος θα φέρει πλέον 

των ενδείξεων που αναφέρονται στην §2 του Άρθρου 9 ανωτέρω και την ένδειξη  «ΟΙΚΟ-

ΝΟΜΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ», θα πρέπει να περιέχει δύο αντίτυπα (το ένα 

µε την ένδειξη «ΠΡΩΤΟΤΥΠΟ» στο εξώφυλλο και εσωτερικά σε κάθε σελίδα, µονογραµµέ-

νο κατά φύλλο από τον νόµιµο εκπρόσωπο ή τον νόµιµα εξουσιοδοτηµένο από τον φορέα 

τρίτο και το άλλο µε την ένδειξη «ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ» µόνο στο εξώφυλλο) του Τεύχους Οικονο-

µικής Προσφοράς κάθε Προγράµµατος Κατάρτισης, σε χωριστούς ΣΦΡΑΓΙΣΜΕΝΟΥΣ φα-

κέλους το κάθε Τεύχος της Οικονοµικής Προσφοράς, για κάθε Πρόγραµµα Κατάρτισης. Το 

πρωτότυπο της Οικονοµικής Προσφοράς θα είναι επικρατέστερο του αντιγράφου σε περί-

πτωση διαφοράς µεταξύ τους. 
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Ο υπο-φάκελος κάθε Προγράµµατος Κατάρτισης και οι σφραγισµένοι φάκελοι µε τα α-

ντίτυπα Οικονοµικής Προσφοράς κάθε Προγράµµατος Κατάρτισης θα φέρουν επιπλέον τον 

α/α και τον τίτλο του Προγράµµατος Κατάρτισης σύµφωνα µε την γενική αρίθµηση και τον 

τίτλο που έχει το Πρόγραµµα Κατάρτισης στην κατάσταση µε τα υποβληθέντα προγράµµατα 

που περιλαµβάνεται στον φάκελο δικαιολογητικά. Επίσης θα πρέπει να αναγράφονται οι κω-

δικοί της Περιφέρειας, του Νοµού και του ΟΤΑ, στους οποίους αφορά το κάθε πρόγραµµα 

κατάρτισης. Τα τεύχη των τεχνικών προσφορών θα πρέπει να είναι αριθµηµένα. 

3.2. Ένα σφραγισµένο φάκελο µε το πρωτότυπο αποδεικτικό καταβολής του παραβόλου 

στον ειδικό λογαριασµό, το οποίο οι υποψήφιοι ανάδοχοι φορείς υποχρεούνται να καταβά-

λουν, βάσει του άρθρου 24 του Ν.2639/98 (ΦΕΚ 205/Α/2-9-98), το ύψος του οποίου καθορί-

ζεται σε ποσοστό 0,20% επί του αιτούµενου συνολικού ποσού ανά πρόγραµµα και δεν 

µπορεί να υπερβαίνει το ποσό των εκατόν σαράντα έξι ευρώ και εβδοµήντα τεσσάρων 

λεπτών (146,74 €) το καθένα. Το παράβολο αυτό περιέρχεται στο Ανώτατο Συµβούλιο Ερ-

γασίας (ΑΣΕ) του Υπουργείου Απασχόλησης και Κοινωνικής Προστασίας  και κατατίθεται 

στον ειδικό λογαριασµό του ΑΣΕ: ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑ∆ΑΣ, αριθµ. Λογα-

ριασµού 080/540050-31. Το ποσό που αντιστοιχεί σε όλα τα υποβληθέντα προγράµµατα 

µπορεί να καλύπτεται είτε µε ένα ενιαίο παράβολο, στο οποίο θα αναφέρεται το πλήθος των 

προς έγκριση προγραµµάτων είτε µε περισσότερα παράβολα, ισάριθµα µε τα υποβληθέντα 

προς έγκριση προγράµµατα στα οποία  θα αναγράφεται ο α/α κάθε προγράµµατος, σύµφωνα 

µε την γενική αρίθµηση που έχει το πρόγραµµα στην αναλυτική κατάσταση µε τα υποβληθέ-

ντα προγράµµατα που περιλαµβάνεται στον φάκελο των δικαιολογητικών. 

Εφόσον το /τα παράβολα δεν καλύπτουν όλα τα υποβληθέντα προγράµµατα, η Επιτροπή 

∆ιενέργειας /Αξιολόγησης του ∆ιαγωνισµού θα απορρίπτει τα τελευταία στη σειρά προγράµ-

µατα, όπως αυτά αναφέρονται στην Αναλυτική Κατάσταση Υποβληθέντων Προγραµµάτων, 

κατά το στάδιο της αποσφράγισης των οικονοµικών προσφορών. 

4. Οι προσφορές δεν πρέπει να έχουν ξέσµατα, σβησίµατα, προσθήκες, διορθώσεις.  Εάν υ-

πάρχει στην προσφορά οποιαδήποτε διόρθωση, αυτή πρέπει να είναι καθαρογραµµένη και 

µονογραµµένη από τον προσφέροντα, η δε Επιτροπή ∆ιενέργειας/ Αξιολόγησης του ∆ιαγωνι-

σµού πρέπει κατά τον έλεγχο να µονογράψει και σφραγίσει την καθαρογραµµένη αυτή διόρ-

θωση. Η προσφορά απορρίπτεται όταν υπάρχουν σε αυτή διορθώσεις που την καθιστούν α-

σαφή, κατά την κρίση της Επιτροπής ∆ιενέργειας/ Αξιολόγησης του ∆ιαγωνισµού.  
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Άρθρο 11 

∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΑ ∆ΙΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΤΟΥ ∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 

Α. ΑΠΟΣΦΡΑΓΙΣΗ ΤΩΝ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ 
1. Η αποσφράγιση των προσφορών θα γίνει από την Επιτροπή ∆ιενέργειας/ Αξιολόγησης 

του ∆ιαγωνισµού, δηµόσια, την 21-11-2005, ηµέρα ∆ευτέρα και ώρα 10.00. π.µ. στα γρα-

φεία της Ειδικής Υπηρεσίας Εφαρµογής Συγχρηµατοδοτούµενων Ενεργειών από το ΕΚΤ του 

Υπουργείου Απασχόλησης και Κοινωνικής Προστασίας, Αγησιλάου 23-25, Αθήνα, παρουσία 

των νοµίµων εκπροσώπων των υποψηφίων αναδόχων που υπέβαλαν προσφορά ή εξουσιοδο-

τηµένων εκπροσώπων τους, οι οποίοι πρέπει να προσκοµίσουν σχετική εξουσιοδότηση, όπως 

αυτή προβλέπεται στο άρθρο 8 παρ. 10, 2η περίπτωση, εφόσον δεν έχει κατατεθεί το σχετικό 

έγγραφο µαζί µε τον φάκελο των δικαιολογητικών της προσφοράς. 

2. Κατά την αποσφράγιση, η Επιτροπή σφραγίζει, µονογράφει και ανοίγει τον κυρίως 

φάκελο, τους φακέλους των δικαιολογητικών, τους υπο-φακέλους µε τα πρωτότυπα και τα 

αντίγραφα τους, τους φακέλους και τους υπο-φακέλους µε τους σφραγισµένους φακέλους 

των αντιτύπων των Τευχών Τεχνικής Προσφοράς και σφραγίζει και µονογράφει το περιεχό-

µενο των φακέλων µε τα πρωτότυπα δικαιολογητικά και τα πρωτότυπα Τεύχη Τεχνικής Προ-

σφοράς. (πρώτη και τελευταία σελίδα). Εφόσον δεν έχουν τηρηθεί όσα αναφέρονται στα α-

νωτέρω Άρθρα 6-10 της παρούσας προκήρυξης, η Επιτροπή ∆ιενέργειας/Αξιολόγησης απορ-

ρίπτει την προσφορά. Για την τήρηση ή µη των ανωτέρω, η Επιτροπή ∆ιενέργει-

ας/Αξιολόγησης συντάσσει πρακτικό. 

3. Μετά την κατάθεση και την αποσφράγιση της προσφοράς καµία διευκρίνιση, τροπο-

ποίηση ή αίρεση όρου της προκήρυξης ή της προσφοράς δε γίνεται δεκτή από τον προσφέρο-

ντα. Η Επιτροπή όµως έχει το δικαίωµα: 

3.1. αν το κρίνει αναγκαίο, να ζητήσει από τον υποψήφιο ανάδοχο την παροχή διευκρι-

νίσεων σχετικά µε το περιεχόµενο της προσφοράς. Στην περίπτωση αυτή η παροχή 

διευκρινίσεων είναι υποχρεωτική για τον υποψήφιο ανάδοχο και δεν θεωρείται αντι-

προσφορά. 

3.2. σε περίπτωση που ο υποψήφιος ανάδοχος υποβάλλει αριθµό προγραµµάτων µε συ-

νολικό αριθµό καταρτιζοµένων, ο οποίος υπερβαίνει την δυναµικότητα των δοµών 
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του σε θέσεις κατάρτισης, όπως αυτή έχει πιστοποιηθεί από το Ε.ΚΕ.ΠΙΣ και εφόσον 

θεωρεί ότι αυτό έγινε εκ παραδροµής, να απορρίψει τον υπερβάλλοντα αριθµό προ-

γραµµάτων ώστε τα εναποµείναντα να πληρούν τον παραπάνω όρο. Τα προγράµµατα 

που θα απορριφθούν θα είναι τα τελευταία, όπως αυτά εµφανίζονται στην «Αναλυτι-

κή κατάσταση των προγραµµάτων» που αυτός υποβάλλει (Υπόδειγµα I Παραρτήµα-

τος IV).  

3.3.κατά τον ίδιο τρόπο µπορεί να ενεργήσει η Επιτροπή ∆ιενέργειας /Αξιολόγησης του 

∆ιαγωνισµού εφόσον υποβληθούν αντιπροσφορές ή εναλλακτικές προσφορές από 

τους υποψηφίους αναδόχους. 

4. Η Επιτροπή ∆ιενέργειας/Αξιολόγησης του ∆ιαγωνισµού, δικαιούται επίσης να ζητή-

σει από τους υποψηφίους αναδόχους τη συµπλήρωση ή αποσαφήνιση ήδη υποβληθέντων δι-

καιολογητικών. Κανένα δικαιολογητικό συµµετοχής που αναφέρεται στο άρθρο 8 του παρό-

ντος κεφαλαίου και δεν έχει υποβληθεί µαζί µε τον κυρίως φάκελο της προσφοράς, µέσα 

στον φάκελο των δικαιολογητικών, δεν θα γίνεται δεκτό εκ των υστέρων. 

5. Επίσης, σ’ αυτό το στάδιο η Επιτροπή ∆ιενέργειας/Αξιολόγησης του ∆ιαγωνισµού ε-

ξετάζει την αντιστοιχία των στοιχείων της αναλυτικής κατάστασης των Προγραµµάτων µε τα 

αναφερόµενα στον πίνακα πληροφοριακών στοιχείων της Τεχνικής Προσφοράς. Σε περίπτω-

ση αναντιστοιχιών και εφόσον η Επιτροπή κρίνει ότι έγινε εκ παραδροµής ζητά από τον υπο-

ψήφιο ανάδοχο διευκρίνιση, άλλως απορρίπτει το πρόγραµµα στο οποίο παρατηρήθηκε η α-

ναντιστοιχία. 

6. Σε περίπτωση που καθίσταται αναγκαία η διακοπή της διαδικασίας εξαιτίας  του µε-

γάλου αριθµού υποβληθεισών προσφορών, η Επιτροπή διακόπτει τη  διαδικασία και συνεχί-

ζει τις επόµενες ηµέρες, σε συνεχόµενες συνεδριάσεις, µέχρι την αποσφράγιση και τον έλεγχο 

όλων των δικαιολογητικών και των φακέλων των τεχνικών προσφορών.  

Για το αποτέλεσµα του ελέγχου των δικαιολογητικών και της αποσφράγισης, η αρµόδια επι-

τροπή συντάσσει σχετικό πρακτικό.  

7. Οι φάκελοι της οικονοµικής προσφοράς δεν αποσφραγίζονται, αλλά µονογράφονται 

και σφραγίζονται από την Επιτροπή ∆ιενέργειας/Αξιολόγησης του ∆ιαγωνισµού. Οι φάκελοι 

των οικονοµικών προσφορών θα αποσφραγισθούν από την Επιτροπή, µετά την ολοκλήρωση 

της αξιολόγησης των τεχνικών προσφορών σε ηµεροµηνία και ώρα που θα γνωστοποιηθεί σε 
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αυτούς που υπέβαλαν προσφορές. Οι φάκελοι των οικονοµικών προσφορών, για όσες προ-

σφορές απορρίφθηκαν κατά την αξιολόγηση των τεχνικών και λοιπών στοιχείων, δεν απο-

σφραγίζονται αλλά επιστρέφονται.   

Β. ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΩΝ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ 
 

Ι. ΓΕΝΙΚΑ 
1. Η επιλογή των ΚΕΚ (Αναδόχων) , για την υλοποίηση προγραµµάτων κατάρτισης, θα 

βασιστεί σε αξιολόγηση, µε αριθµητική βαθµολόγηση και υπολογισµό του τελικού βαθµού 

κάθε προτεινόµενου προγράµµατος, µε βάση τα τεχνικά και οικονοµικά στοιχεία που θα υπο-

βάλουν οι υποψήφιοι ανάδοχοι νόµιµα και σύµφωνα µε τους όρους του ∆ιαγωνισµού. Προ-

σφορές που δεν πληρούν τους τυπικούς όρους που αναφέρονται στην παρούσα Προκήρυ-

ξη, δεν θα προωθηθούν προς αξιολόγηση.   

2. Η αξιολόγηση, βαθµολόγηση και κατάταξη, χωριστά για κάθε Νοµό µε βάση τον τε-

λικό βαθµό που θα λάβει το κάθε προτεινόµενο πρόγραµµα κατάρτισης θα γίνει µε κριτήριο 

την πλέον συµφέρουσα από οικονοµική άποψη προσφορά, σύµφωνα µε το άρθρο 36 α) της 

Οδηγίας 92/50/ΕΟΚ του Συµβουλίου, µε βάση τα κριτήρια που αναλύονται στη συνέχεια. 

3. Η Αναθέτουσα Αρχή, κατ’ αρχήν, επιλέγει και κατακυρώνει εκείνα από τα προτεινό-

µενα προγράµµατα των υποβληθεισών προσφορών τα οποία έρχονται πρώτα στον πίνακα τε-

λικής κατάταξης ανά Νοµό σύµφωνα µε τον ενδεικτικό αριθµό προγραµµάτων που περιγρά-

φεται στο Παράρτηµα Ι της παρούσας.  

 

ΙΙ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ∆ΙΕΝΕΡΓΕΙΑΣ/ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ  
 

1. Η Επιτροπή ∆ιενέργειας/Αξιολόγησης συγκροτείται µε απόφαση του Υπουργού Απα-

σχόλησης και Κοινωνικής Προστασίας  και θα αποτελείται από  υπαλλήλους των Ειδικών 

Υπηρεσιών της Γενικής Γραµµατείας ∆ιαχείρισης Κοινοτικών και Άλλων Πόρων ή/και ανώ-

τερους υπαλλήλους, κατηγορίας Π.Ε., του Υπουργείου Απασχόλησης και Κοινωνικής Προ-

στασίας και εµπειρογνώµονες – Αξιολογητές, που επιλέγονται από το Ενιαίο Μητρώο Αξιο-

λογητών του Υπουργείου Απασχόλησης και Κοινωνικής Προστασίας Με την ίδια Απόφαση 

ορίζονται ο αναπληρωτής του προέδρου, οι αναπληρωτές των τακτικών µελών, καθώς και οι 

υπάλληλοι που έχουν την ευθύνη της γραµµατειακής υποστήριξης της Επιτροπής ∆ιενέργει-

ας/Αξιολόγησης. 
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2. Τα πρόσωπα που ορίζονται µέλη της Επιτροπής ∆ιενέργειας/Αξιολόγησης δεν επιτρέ-

πεται: 

• να έχουν ουδεµία εµφανή ή αφανή οικονοµική σχέση και εν γένει συνεργασία οποι-

ασδήποτε µορφής µε τους προτείνοντες την ενέργεια φορείς.  

• να έχουν συγγενικό δεσµό µέχρι και 3ου βαθµού συγγενείας µε τους µετόχους ή και 

τους νοµίµους εκπροσώπους των προτεινόντων φορέων ή και τον ∆ιευθυντή του 

ΚΕΚ. 

Σε περίπτωση που συντρέχει οποιοδήποτε από τα προαναφερόµενα κωλύµατα το µέλος 

της Επιτροπής ∆ιενέργειας/Αξιολόγησης οφείλει να ζητά την εξαίρεσή του. Προς το σκοπό 

αυτό τα µέλη των ανωτέρω Επιτροπών µετά τον ορισµό τους υποβάλλουν σχετική Υπεύθυνη 

∆ήλωση του Ν. 1599/86. Αν αποδειχθεί, ότι συµµετείχε στη διαδικασία αξιολόγησης µέλος 

το οποίο εµπίπτει στα ανωτέρω κωλύµατα, καίτοι είχε υπογράψει Υπεύθυνη ∆ήλωση του Ν. 

1599/86, τότε κινούνται εναντίον του οι διαδικασίες που προβλέπει ο ανωτέρω νόµος, η δε 

εισήγησή  του δεν λαµβάνεται υπόψη. 

 
3. Οι εµπειρογνώµονες - αξιολογητές επιλέγονται από το Ενιαίο Μητρώο Αξιολογητών 

(ΕΜΑ) µε βάση τα τυπικά τους προσόντα σε συνδυασµό µε την εµπειρία τους στο χώρο της 

επαγγελµατικής κατάρτισης και εκπαίδευσης.  

4. Οι εµπειρογνώµονες - αξιολογητές δεν επιτρέπεται: 

• να περιλαµβάνονται στο «Μητρώο Εκπαιδευτών Συνεχιζόµενης Επαγγελµατικής Κα-

τάρτισης» του Ε.ΚΕ.ΠΙΣ 

• να είναι στελέχη των Ειδικών Υπηρεσιών ∆ιαχείρισης του Ε.Π. «Απασχόληση και 

Επαγγελµατική Κατάρτιση», καθώς και των Ειδικών Υπηρεσιών Συντονισµού και 

Εφαρµογής συγχρηµατοδοτούµενων ενεργειών από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταµείο   

• να έχουν εµφανή ή αφανή οικονοµική σχέση και εν γένει συνεργασία οποιασδήποτε 

µορφής µε τους προτείνοντες την ενέργεια φορείς 

• να έχουν συγγενικό δεσµό µέχρι και 3ου βαθµού συγγενείας µε τους µετόχους ή τους 

νοµίµους εκπροσώπους των προτεινόντων φορέων ή και τον ∆ιευθυντή του ΚΕΚ.  
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Σε περίπτωση που συντρέχει οποιοδήποτε από τα προαναφερόµενα κωλύµατα ο αξιολο-

γητής οφείλει να ζητά την εξαίρεσή του. Προς το σκοπό αυτό οι αξιολογητές µετά τον ορισµό 

τους υποβάλλουν σχετική Υπεύθυνη ∆ήλωση του Ν. 1599/86.  

 

ΙΙΙ. ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΑ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ-ΣΤΑ∆ΙΑ 

1. Μετά τον έλεγχο των δικαιολογητικών, των φακέλων, σύµφωνα µε τους ανωτέρω α-

ναφερόµενους όρους της παρούσας προκήρυξης, η Επιτροπή ∆ιενέργειας/Αξιολόγησης, θα 

προχωρήσει στον έλεγχο των τυπικών κριτηρίων αποκλεισµού των τεχνικών προσφορών, που 

περιγράφονται κατωτέρω, στην παρ. IV, βάσει του οποίου οι προσφορές κρίνονται τυπικά 

αποδεκτές ή τυπικά απαράδεκτες. Μετά τον ανωτέρω έλεγχο, ακολουθεί η αξιολόγηση των 

τεχνικών προσφορών των τυπικά αποδεκτών προσφορών από την Επιτροπή ∆ιενέργει-

ας/Αξιολόγησης. 

2.  Κάθε Τεχνική Προσφορά Προγράµµατος Κατάρτισης θα εξεταστεί από την Επιτροπή 

∆ιενέργειας/Αξιολόγησης, τα µέλη της οποίας βαθµολογήσουν κάθε κριτήριο αξιολόγησης 

χωριστά, µε την αντίστοιχη τεκµηρίωσή τους, χρησιµοποιώντας τον τρόπο βαθµολόγησης 

που περιγράφεται στην παράγραφο V 1. Μεθοδολογία αξιολόγησης, κατωτέρω. 

3. Η µεθοδολογία αξιολόγησης και ο τρόπος βαθµολόγησης των τεχνικών προσφορών 

για την τεχνική καταλληλότητα των προγραµµάτων από την Επιτροπή ∆ιενέργει-

ας/Αξιολόγησης θα γίνει µε τη διαδικασία που περιγράφεται στην παράγραφο V ΤΕΧΝΙΚΗ 

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ κατωτέρω, εφόσον δεν υφίστανται τα τυπικά κριτήρια αποκλεισµού των τε-

χνικών προσφορών (παράγραφος IV). 

IV ΤΥΠΙΚΑ ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΑΠΟΚΛΕΙΣΜΟΥ ΤΩΝ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ 

Η Επιτροπή ∆ιενέργειας/Αξιολόγησης ελέγχει τα παρακάτω κριτήρια που αφορούν στην 

τήρηση των όρων της παρούσας και η ύπαρξη ενός και µόνο εξ αυτών αποτελεί λόγο απο-

κλεισµού του προτεινόµενου προγράµµατος κατάρτισης.  

Συγκεκριµένα: 

- Εάν η διάρκεια ενός προγράµµατος κατάρτισης ανέργων είναι µικρότερη από 150 ώρες και 

µεγαλύτερη από 400 ώρες 
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- Εάν το εκπαιδευτικό πρόγραµµα δεν περιλαµβάνει τις υποχρεωτικές ενότητες που είναι α) 

Υγιεινή και Ασφάλεια στο χώρο εργασίας, βασικές αρχές εργατικής νοµοθεσίας (10 ώρες) 

και β) Τεχνικές αναζήτησης εργασίας (σύνταξη βιογραφικού σηµειώµατος, βασικά στοιχεία 

συνέντευξης µε εργοδότες, χρήση των υπηρεσιών και των προγραµµάτων του ΟΑΕ∆, βασι-

κές αρχές στο ξεκίνηµα αυτοαπασχόλησης κ.α.) (15 ώρες). 

- Εάν η θεωρητική κατάρτιση δεν αποτελεί κατ’ ελάχιστον το 40%  ή υπερβαίνει το 70% του 

συνόλου των ωρών του προγράµµατος  

- Εάν ο προβλεπόµενος αριθµός καταρτιζοµένων ανά πρόγραµµα είναι µικρότερος από 10 ή 

µεγαλύτερος των 20 ατόµων. 

Ο έλεγχος των κριτηρίων αυτών γίνεται από την Επιτροπή ∆ιενέργειας/Αξιολόγησης κα-

τά τη διάρκεια ή µετά το πέρας της διαδικασίας αποσφράγισης, για τα αποτελέσµατα του ο-

ποίου εκδίδεται σχετικό πρακτικό.  

V ΤΕΧΝΙΚΗ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ 

1. Μεθοδολογία αξιολόγησης 
Στο στάδιο αυτό θα γίνει βαθµολόγηση των κριτηρίων τεχνικής αξιολόγησης των προτει-

νόµενων προγραµµάτων κατάρτισης, τα οποία αναφέρονται κατωτέρω στην παρ. 2, και ο υ-

πολογισµός του Συνολικού Βαθµού Τεχνικής Προσφοράς (ΣΒΤΠ) κάθε προγράµµατος κα-

τάρτισης, από τον οποίο θα κριθεί η τεχνική αρτιότητα και καταλληλότητα του κάθε Προ-

γράµµατος Κατάρτισης. 

Η βαθµολόγηση των επιµέρους κριτηρίων για την τεχνική αξιολόγηση του κάθε προ-

γράµµατος θα γίνει µε τη µέθοδο που ακολουθεί. 

Τα µέλη της Επιτροπής ∆ιενέργειας/Αξιολόγησης θα βαθµολογήσουν µε ένα συνολικό 

ακέραιο βαθµό από το 0 έως το 100  κάθε ένα από τα κριτήρια τεχνικής αξιολόγησης, κατά 

την ελεύθερη κρίση τους, ως εξής: 

α. Σε περίπτωση που καλύπτονται ακριβώς οι απαιτήσεις του Προγράµµατος Κατάρτι-

σης η βαθµολογία του είναι από 51 µέχρι 75 βαθµούς (Επαρκής) 

β. Η βαθµολογία αυτή αυξάνεται από 76 µέχρι τους 100 βαθµούς (Καλή), για τις περι-

πτώσεις που υπερκαλύπτονται οι απαιτήσεις του Προγράµµατος Κατάρτισης. 
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γ. Στην περίπτωση που οι αποκλίσεις κριθούν ως ουσιώδεις ή δεν παρέχονται τα ανα-

γκαία σχετικά στοιχεία για τη διαµόρφωση γνώµης, τότε η βαθµολογία του κάθε κριτηρίου 

είναι από 0 µέχρι 50  βαθµούς (Ανεπαρκής). 

Στη συνέχεια για κάθε ένα κριτήριο ο βαθµός των µελών της Επιτροπής ∆ιενέργειας/ Α-

ξιολόγησης, θα πολλαπλασιασθεί επί τον επιµέρους συντελεστή βαρύτητας του κριτηρίου, 

για να προκύψει ο βαθµός του κριτηρίου αυτού. 

Ακολούθως θα υπολογισθεί το άθροισµα των βαθµών όλων των κριτηρίων όλων των ο-

µάδων κριτηρίων το οποίο θα αποτελεί τον Απόλυτο Βαθµό της Τεχνικής Προσφοράς 

(ΑΒΤΠ) κάθε Προγράµµατος Κατάρτισης. 

Η τεχνική ικανότητα και καταλληλότητα του κάθε συµµετέχοντος αξιολογείται, χωριστά 

για κάθε Πρόγραµµα Κατάρτισης, µε το Συνολικό Βαθµό Τεχνικής Προσφοράς (ΣΒΤΠ) κάθε 

Προγράµµατος, Κατάρτισης που υπολογίζεται από τον τύπο: 

 

 ΑΒΤΠ  

ΣΒΤΠ= ------------------ x 100 

 ΑΒΤΠmax  
 

όπου ΑΒΤΠmax = η απόλυτη βαθµολογία του καλύτερου τεχνικά Προγράµµατος Κατάρτι-

σης στον ίδιο  Νοµό. 

 

2. Κριτήρια αξιολόγησης 
Κατά την φάση της τεχνικής αξιολόγησης, το πρόγραµµα κατάρτισης αξιολογείται βάσει 

πέντε οµάδων κριτηρίων που έχουν ως εξής: 

Οι δύο πρώτες οµάδες (Οµάδα Α & Β) αφορούν την περιγραφή του εκπαιδευτικού περιε-

χοµένου του κάθε προγράµµατος κατάρτισης που υποβάλλει ο Ανάδοχος και την µεθοδολο-

γία και την διαδικασία υλοποίησής του. 

Οι δύο επόµενες οµάδες κριτηρίων (Οµάδα Γ & ∆) αφορούν τα κριτήρια αξιολόγησης 

σχετικά µε την οργάνωση και λειτουργία του αναδόχου φορέα και των προσδοκώµενων απο-

τελεσµάτων από την υλοποίηση του κάθε προγράµµατος κατάρτισης. 

Η τελευταία οµάδα (Οµάδα Ε) αφορά κριτήριο συγκριτικής αξιολόγησης και  χωροταξι-

κής κατανοµής των προγραµµάτων. 
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Σε παρένθεση δίνονται ο συντελεστής βαρύτητας του κάθε κριτηρίου στην συνολική 

βαθµολογία της τεχνικής προσφοράς του κάθε Προγράµµατος Κατάρτισης. 

 

ΟΜΑ∆Α Α.  
Κριτήρια αξιολόγησης του εκπαιδευτικού περιεχοµένου προγράµµατος: (25%) 

 

Α.1. Περιγραφή του εκπαιδευτικού περιεχοµένου του προγράµµατος (σ.β. 8%) 

Α.2.  Περιγραφή των στόχων του προγράµµατος (σ.β. 4%) 

Α.3. Τεκµηρίωση των τοπικών αναγκών της αγοράς εργασίας, διάγνωση των εκ-

παιδευτικών αναγκών και η σύνδεσή τους µε το αντικείµενο κατάρτισης που 

προτείνεται (σ.β. 5%). 

Α.4  Ανάλυση του εκπαιδευτικού περιεχοµένου του προγράµµατος σε εκπαιδευτι-

κές ενότητες (σ.β. 5%). 

Α.5. Εκπαιδευτικές µέθοδοι και τεχνικές για το συγκεκριµένο πρόγραµµα: εκπαι-

δευτικό υλικό και ειδικός εξοπλισµός (σ.β. 3%). 

 

 

ΟΜΑ∆Α Β.  

 Κριτήρια αξιολόγησης της οργάνωσης του προγράµµατος και των διαδικασιών 

υλοποίησης του (25%) 

Β.1. Επιστηµονική οργάνωση προγράµµατος κατάρτισης µε περιγραφή του προφίλ 

του Επιστηµονικού Υπεύθυνου του προγράµµατος (σ.β 7%). 

 

Β.2. Περιγραφή της µεθοδολογίας επιλογής των καταρτιζοµένων, παρακολούθησης 

και εσωτερικής αξιολόγησης του προγράµµατος, καθώς και τα εργαλεία που θα χρησι-

µοποιηθούν, σε άµεση συνάφεια µε τους εκπαιδευτικούς στόχους και τις απαιτήσεις του 

προγράµµατος κατάρτισης. (σ.β. 2%). 

Β.3. Περιγραφή του προφίλ των εκπαιδευτών του προγράµµατος κατάρτισης. (σ.β. 

7%).    
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Β.4. Περιγραφή του τρόπου επιλογής και του προφίλ των επιχειρήσεων πρακτικής 

άσκησης. (σ.β.  3%). 

Β.5. Ενέργειες στήριξης των καταρτιζοµένων στη σύνδεσή τους µε την αγορά ερ-

γασίας, µετά το πέρας της κατάρτισης και για διάστηµα τουλάχιστον 4 µηνών, για την 

τοποθέτησή τους σε θέσεις εργασίας σχετικές µε το αντικείµενο κατάρτισης. (σ.β. 6%). 

ΟΜΑ∆Α Γ.  

 Κριτήριο αξιολόγησης οργάνωσης και  ποιότητας παρεχόµενων υπηρεσιών  

ΚΕΚ (30 %) 

Γ.1. Βαθµολογία του ΚΕΚ που έλαβε κατά την πιστοποίησή του από το ΕΚΕΠΙΣ 

στα πλαίσια της υπ’ αρ. 110327/14-02-05 (ΦΕΚ 230/Β/21-02-05) Κοινής Υπουργικής Από-

φασης των Υπουργών Οικονοµίας και Οικονοµικών και Απασχόλησης και Κοινωνικής Προ-

στασίας που ορίζει το «Σύστηµα Πιστοποίησης Κέντρων Επαγγελµατικής Κατάρτισης 

(Κ.Ε.Κ.)», βάσει των ακόλουθων τεσσάρων κριτηρίων: (σ.β. 20%) 

• Οργάνωση και Λειτουργία, Παρεχόµενη Κατάρτιση, Συµπληρωµατικές Υπη-

ρεσίες  

• ∆ιευθυντικό, Επιστηµονικό και ∆ιοικητικό Προσωπικό  

• Κτιριακή Υποδοµή - Εξοπλισµός 

• Συνέντευξη από τον/τη ∆ιευθυντή/τρια Κατάρτισης 

Γ.2. Ποσοστό επιτυχίας των καταρτισθέντων ατόµων από το ΚΕΚ, σε εξετάσεις 

πιστοποίησης (π.χ. προγράµµατα εκµάθησης Ελληνικής Γλώσσας, Βασικές δεξιότητες 

Πληροφορικής κλπ.) (σ.β. 10%). 

 

ΟΜΑ∆Α ∆. 

Κριτήρια αξιολόγησης των αποτελεσµάτων του προτεινόµενου προγράµ-

µατος κατάρτισης: (10%) 

∆.1. Τα προσδοκώµενα αποτελέσµατα  ως προς την επαγγελµατική ενίσχυση των 

καταρτιζοµένων. (σ.β. 10%) 
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ΟΜΑ∆Α Ε. 

Κριτήριο συγκριτικής αξιολόγησης και χωροταξικής κατανοµής των προ-

γραµµάτων κατάρτισης: (10%) 

Ε.1.  Βαθµολογία του προγράµµατος κατάρτισης κατόπιν της συγκριτικής του αξιο-

λόγησης µε τα άλλα προγράµµατα κατάρτισης που υποβλήθηκαν στην ίδια διοικητική 

περιφέρεια και Νοµό, µε βάση τη χωροταξική τους κατανοµή. 

 

VI ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ 

Στο στάδιο αυτό αποσφραγίζονται οι υποφάκελοι των οικονοµικών προσφορών και η α-

ξιολόγηση των Οικονοµικών Προσφορών των προγραµµάτων κατάρτισης γίνεται από την 

Επιτροπή ∆ιενέργειας/Αξιολόγησης του ∆ιαγωνισµού σε τρία βήµατα ως εξής: 

Βήµα 10 Έλεγχος καταβολής  του παραβόλου, σύµφωνα µε τα αναφερόµενα στο άρθρο 10 
παρ. 3.2 της παρούσας προκήρυξης Εφόσον από το ενιαίο παράβολο ή από τα ι-
σάριθµα, µε τα υποψήφια προς έγκριση προγράµµατα παράβολα, δεν προκύπτει η 
κάλυψη του προβλεπόµενου ποσοστού για όλα τα υποβληθέντα προγράµµατα κα-
τάρτισης, η Επιτροπή θα απορρίπτει τα προγράµµατα εκείνα που είναι τελευταία 
στην «Αναλυτική Κατάσταση των προγραµµάτων κατάρτισης» που ο φορέας έχει 
υποβάλλει. 

Βήµα 20  Καταγραφή της συνολικής προσφερόµενης τιµής και υπολογισµός του προτεινό-
µενου ωριαίου κόστους του προγράµµατος. 

 ∆ιευκρινίζεται ότι η τιµή µονάδας (ωριαίο κόστος προγράµµατος) του συνολικού 
κόστους ενός προγράµµατος κατάρτισης είναι το ωριαίο κόστος ανά ωφελούµενο, 
το οποίο ανέρχεται κατ’ ανώτατο όριο στα 11.74€.   

Βήµα 3ο  Η βαθµολόγηση των Οικονοµικών Προσφορών των προγραµµάτων, θα αφορά 
στα Προγράµµατα Κατάρτισης που έχουν υποβληθεί στον ίδιο Νοµό. Για κάθε 
Πρόγραµµα θα υπολογισθεί ο Συνολικός βαθµός της Οικονοµικής Προσφοράς 
του (ΣΒΟΠ), ως εξής: 

 

 Μικρότερο Ισοδύναµο Ωριαίο Κόστος Προγραµµάτων 

(στον ίδιο Νοµό) 

 

ΣΒΟΠ = ----------------------------------------------------------------------- x 100 

 Ισοδύναµο Ωριαίο Κόστος Προγράµµατος   
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Όπου Ισοδύναµο Ωριαίο Κόστος Προγράµµατος ορίζεται: 

• Το κόστος ανά ανθρωποώρα κατάρτισης του προγράµµατος σε ευρώ, πολλαπλασια-

ζόµενο µε 11,74 και διαιρούµενο µε 16,14 [(Κόστος ανά ανθρωποώρα κατάρτισης Χ 

11,74) : 16,14], για τα προγράµµατα που υλοποιούνται µε διακρατική συνεργασία.  

• Το κόστος ανά ανθρωποώρα κατάρτισης του προγράµµατος σε ευρώ για όλα τα υπό-

λοιπα προγράµµατα. 

Είναι προφανές ότι ο βαθµός αυτός θα είναι ένας αριθµός µικρότερος ή ίσος του 100. 

Σηµειώνεται ότι λόγω της σηµασίας και της συνθετότητας του έργου δεν γίνονται δεκτές 

και αποκλείονται του διαγωνισµού οικονοµικές προσφορές που προσφέρουν έκπτωση µεγα-

λύτερη του 15% επί του ανωτάτου προβλεποµένου κόστους ανθρωποώρας κατάρτισης.  

VII ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΑΝΗΓΜΕΝΩΝ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ 
 

Στο στάδιο αυτό, η Επιτροπή ∆ιενέργειας/Αξιολόγησης του ∆ιαγωνισµού, αφού λάβει 

υπόψη της τη βαθµολογία των Τεχνικών Προσφορών και των Οικονοµικών Προσφορών, 

προβαίνει στην τελική αξιολόγηση των προσφορών για κάθε Πρόγραµµα Κατάρτισης κατά 

φθίνουσα τάξη στον ίδιο Νοµό µε τον υπολογισµό της συµφερότερης Προσφοράς. 

Η Ανηγµένη Προσφορά (ΑΠ) κάθε προγράµµατος θα υπολογισθεί µε τον ακόλουθο µα-

θηµατικό τύπο:  

 ΑΠ = ( ΣΒΤΠ x 0,8 ) + ( ΣΒΟΠ x 0,2)  

Με βάση τις Ανηγµένες Προσφορές τους, τα προγράµµατα θα καταταχθούν κατά φθί-

νουσα σειρά βαθµού ΑΠ στον ίδιο Νοµό. Από τον πίνακα κατάταξης αυτόν θα εγκριθεί η υ-

λοποίηση των πρώτων σε κατάταξη προγραµµάτων και µέχρι να συµπληρωθεί ο αριθµός 

προγραµµάτων, όπως προβλέπεται στο Παράρτηµα Ι της προκήρυξης για κάθε Νοµό.  

 

ΑΡΘΡΟ 12 
 

ΚΑΤΑΚΥΡΩΣΗ ∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 
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1.Κριτήριο κατακύρωσης του διαγωνισµού είναι αυτό της πλέον συµφέρουσας  από οι-

κονοµική άποψη προσφοράς. Μετά τον υπολογισµό της βαθµολογίας των ανηγµένων προ-

σφορών κατά τα ανωτέρω η Επιτροπή ∆ιενέργειας / Αξιολόγησης του ∆ιαγωνισµού προβαί-

νει στην κατάταξη των Προγραµµάτων Κατάρτισης σε πίνακες τελικής κατάταξης ανά Νοµό. 

2. Σε κάθε Νοµό θα κατακυρωθούν τόσα προγράµµατα, όσα προβλέπονται στο Παράρ-

τηµα Ι «Ενδεικτική Γεωγραφική κατανοµή των προγραµµάτων κατάρτισης».  

3. Σε περίπτωση που ο αριθµός των υποβαλλόµενων και αξιολογηθέντων προγραµµά-

των, στον τελικό πίνακα κατάταξης σε κάποιο Νοµό υπολείπεται του προβλεπόµενου ενδει-

κτικού αριθµού προγραµµάτων, η Αναθέτουσα Αρχή διατηρεί το δικαίωµα να εγκρίνει αντί-

στοιχα επιπλέον  προγράµµατα, σε άλλο Νοµό της ίδιας Περιφέρειας µε την επόµενη υψηλό-

τερη βαθµολογία ανηγµένης προσφοράς ή εφόσον δεν υπάρχει, σε άλλη Περιφέρεια και στο 

Νοµό που έχουν υποβληθεί προγράµµατα και αξιολογηθεί ως επαρκή, µε την επόµενη υψη-

λότερη βαθµολογία ανηγµένης προσφοράς. 

4. Eφόσον µετά τον υπολογισµό των ανηγµένων προσφορών προκύψει αδιάθετο υπό-

λοιπο σε σχέση µε τον ενδεικτικά προβλεπόµενο προϋπολογισµό του πίνακα «Ενδεικτική 

Περιφερειακή Κατανοµή προϋπολογισµού των προγραµµάτων κατάρτισης» (άρθρο 3) σε ε-

πίπεδο Περιφερειών / Νοµών, συγκεντρώνεται το υπόλοιπο αυτό σε επίπεδο κάθε Περιφέρει-

ας/ Νοµού και κατανέµεται από την Επιτροπή ∆ιενέργειας/ Αξιολόγησης του ∆ιαγωνισµού σε 

επίπεδο άλλων Νοµών της ίδιας Περιφέρειας, µε βάση την επόµενη υψηλότερη βαθµολογία 

ανηγµένης προσφοράς των προγραµµάτων σε επίπεδο Περιφέρειας και µετατρέπεται σε ακέ-

ραιο αριθµό προγραµµάτων, προκειµένου αυτά να κατακυρωθούν στους υποψήφιους ανάδο-

χους. Σε περίπτωση που δεν υπάρχουν προσφερθέντα προγράµµατα που έχουν αξιολογηθεί 

και κριθεί ως επαρκή σε άλλους Νοµούς της ίδιας Περιφέρειας, συγκεντρώνεται το συνολικό 

υπόλοιπο σε επίπεδο Χώρας και κατανέµεται από την Επιτροπή ∆ιενέργειας/ Αξιολόγησης 

του ∆ιαγωνισµού σε επίπεδο Περιφερειών/Νοµών µε βάση την επόµενη υψηλότερη βαθµο-

λογία ανηγµένης προσφοράς των προγραµµάτων σε επίπεδο Χώρας και µετατρέπεται σε ακέ-

ραιο αριθµό προγραµµάτων, προκειµένου αυτά να κατακυρωθούν στους υποψήφιους ανάδο-

χους. 

5. Εφόσον µετά την τελική αξιολόγηση των προγραµµάτων κατάρτισης, ο συνολικός 

προϋπολογισµός των προγραµµάτων κατάρτισης που προβλέπεται στον πίνακα του άρθρου 3 

υπερβαίνει τον προϋπολογισµό του έργου (25.000.000€), η Επιτροπή ∆ιενέργειας/ Αξιολόγη-

σης ακολουθεί την εξής διαδικασία: 
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α)  υπολογίζει την ανωτέρω υπέρβαση του προϋπολογισµού του έργου. 

β)   κατατάσσει τις Περιφέρειες κατά φθίνουσα τάξη των ποσών της υπέρβασης 

των προϋπολογισµών τους, σύµφωνα µε τον Πίνακα του άρθρου 3. 

γ)  από την ανωτέρω κατάταξη κατά φθίνουσα σειρά υπερβάσεων των προϋπολο-

γισµών τους, διαχωρίζονται οι Περιφέρειες εκείνες µέχρις εξαντλήσεως της συνολικής υπέρ-

βασης του προϋπολογισµού του έργου. 

δ)  για κάθε µία από τις διαχωρισθείσες Περιφέρειες, µε σκοπό την κατά το βέλ-

τιστο τρόπο ισοσκέλιση του προϋπολογισµού του έργου, η Επιτροπή ∆ιενέργειας/ Αξιολόγη-

σης του ∆ιαγωνισµού, ενεργεί ως ακολούθως: 

ι)  µε βάση την κατάταξη των Νοµών της κάθε Περιφέρειας κατά φθίνου-

σα σειρά υπερβάσεων των προϋπολογισµών τους, αφαιρεί από 

τον/τους Νοµό/ούς αυτόν/ούς, µέχρι εξάντλησης της συνολικής υπέρ-

βασης σε επίπεδο Περιφέρειας, το/τα προγράµµατα κατάρτισης που 

συγκεντρώνουν τη χαµηλότερη βαθµολογία ανηγµένης προσφοράς και 

ιι)  στην περίπτωση εκείνη κατά την οποία η υπέρβαση που αποµένει  δεν 

δικαιολογεί την αφαίρεση προγράµµατος, γιατί υπολείπεται του προϋ-

πολογισµού του, µειώνει τον αριθµό των καταρτιζοµένων, σύµφωνα µε 

την τεχνική προσφορά κάθε προγράµµατος κατάρτισης, µε τη χαµηλό-

τερη βαθµολογία  ανηγµένης προσφοράς στους Νοµούς αυτούς, µέχρι 

το κατώτατο επιτρεπτό όριο (10 άτοµα).  

5. Μετά την τελική αξιολόγηση των προγραµµάτων, η Επιτροπή ∆ιενέργει-

ας/Αξιολόγησης µπορεί να προτείνει την κατακύρωση των προτεινόµενων προγραµµάτων για 

µεγαλύτερη ή µικρότερη ποσότητα, κατά ποσοστό που δεν µπορεί να υπερβαίνει το 30% 

στην περίπτωση µεγαλύτερης ποσότητας ή το 50% στην περίπτωση µικρότερης ποσότητας. 

Αυτή η διαδικασία µπορεί να ακολουθηθεί και σε συνδυασµό µε τα αναφερόµενα στην παρά-

γραφο 3 ανωτέρω. 

6.  Σε περίπτωση έκπτωσης ή/και απώλειας κάθε δικαιώµατος για κατακύρωση του ανα-

δόχου ή/και άρνησης ή αδυναµίας υλοποίησης εγκριθέντος προγράµµατος κατάρτισης η Α-

ναθέτουσα Αρχή δύναται να κατακυρώσει πρόγραµµα κατάρτισης στον αµέσως επόµενο στη 
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σειρά κατάταξης υποψήφιο ανάδοχο στον ίδιο Νοµό ή εφόσον δεν υπάρχει, στην ίδια Περι-

φέρεια και εάν δεν υπάρχει, στο σύνολο της χώρας. 

7. Η Αναθέτουσα Αρχή, µέχρι την έκδοση της υπουργικής απόφασης κατακύρωσης του 

έργου στους αναδόχους, δύναται να ακυρώσει µερικά ή ολόκληρο το διαγωνισµό, ή να επα-

ναλάβει µέρος ή το σύνολο των διαδικασιών αξιολόγησης, ή να αναβάλει τον διαγωνισµό, ή 

τέλος να υπαναχωρήσει από αυτόν. Στην περίπτωση αυτή οι συµµετέχοντες δεν έχουν δικαί-

ωµα αποζηµιώσεως για οποιοδήποτε λόγο και αιτία. 

8.  Μετά την έκδοση της Υπουργικής Απόφασης για την κατακύρωση του έργου στους 

αναδόχους φορείς, εκδίδονται οι αποφάσεις έγκρισης των προγραµµάτων από τον Γενικό 

Γραµµατέα ∆ιαχείρισης Κοινοτικών και Άλλων Πόρων του Υπουργείου Απασχόλησης και 

Κοινωνικής Προστασίας, οι οποίες κοινοποιούνται στους αναδόχους φορείς. 

ΑΡΘΡΟ 13 

ΕΝΣΤΑΣΕΙΣ 

Για τις ενστάσεις εφαρµόζεται αναλογικά το άρθρο 15 του π.δ. 394/1996 «Κανονι-

σµός Προµηθειών ∆ηµοσίου» (ΦΕΚ 266/Α/4-12-1996) και ο Ν.2690/1999 (ΦΕΚ 45/Α/9-3-

1999)»Κύρωση Κώδικα ∆ιοικητικής ∆ιαδικασίας και άλλες διατάξεις» όπως κάθε φορά ι-

σχύουν. Επίσης εφαρµόζεται ο Ν.2522/1997 (ΦΕΚ  178/Α/8-9-1997) για την «Παροχή προ-

σωρινής δικαστικής προστασίας» 
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Άρθρο 14 

ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 

1. ∆ΙΑΡΚΕΙΑ ΚΑΙ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ ΤΩΝ ΣΥΜΒΑΣΕΩΝ 
1. Η παροχή των περιγραφόµενων υπηρεσιών θα πρέπει να έχει ολοκληρωθεί το αργότε-

ρο µέχρι την 31/12/2006 και θα αποτελέσει το αντικείµενο σύµβασης µεταξύ της Αναθέτου-

σας Αρχής και των επί µέρους Αναδόχων. Η γλώσσα της σύµβασης θα είναι η Ελληνική 

2. Κάθε τέτοια σύµβαση περιλαµβάνει µεταξύ των άλλων και τα εξής (συνολικά για το 

υποέργο, αλλά και αναλυτικά για κάθε πρόγραµµα κατάρτισης): 

2.1. Το φυσικό αντικείµενο του υποέργου το οποίο θα εκφράζεται σε ανθρωποώρες 

κατάρτισης, τον τρόπο και χρόνο βεβαίωσης υλοποίησης (παράδοσης) του φυσικού 

αντικειµένου (π.χ. κάθε µήνα ή τρίµηνο, µε τη συµπλήρωση τυποποιηµένου εντύπου 

και την τυχόν υποβολή άλλων δικαιολογητικών υλοποίησης, που θα καθορισθούν µε 

τη σύµβαση ανάθεσης.). 

2.2. Το χρονοδιάγραµµα υλοποίησης. 

2.3. Το συνολικό κόστος του υποέργου. 

2.4. Τον τρόπο χρηµατοδότησης και πληρωµών. 

3. Η σύµβαση επίσης περιλαµβάνει τις νοµικές, οικονοµικές, τεχνικές και διαχειριστικές 

διατάξεις που ρυθµίζουν τις σχέσεις µεταξύ της Αναθέτουσας Αρχής και του Αναδόχου κατά 

την διάρκεια της ισχύος της. Η σύµβαση δεν µπορεί να αποκλίνει ουσιωδώς από τους όρους 

της παρούσης προκήρυξης και της προσφοράς του διαγωνιζοµένου που τελικά θα επιλεγεί. 

2. ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΥΠΟΓΡΑΦΗΣ ΤΩΝ ΣΥΜΒΑΣΕΩΝ 
1. Η υπογραφή της Σύµβασης τελεί υπό την αναβλητική αίρεση της θετικής έκβασης της 

διαδικασίας προσυµβατικού ελέγχου νοµιµότητας από το Ελεγκτικό Συνέδριο, σύµφωνα µε 

το άρθρο 8 του Ν2741/99, όπως αυτό τροποποιήθηκε και ισχύει. Τυχόν αρνητική έκβαση της 

διαδικασίας αυτής αποκλείει τη δυνατότητα υπογραφής σύµβασης µε τους αναδόχους, τους 

οποίους αυτή θα αφορά και της απαίτησης αποζηµίωσης του υποψηφίου αναδόχου κατά της 

Αναθέτουσας Αρχής. 
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2. Πρόσθετες προϋποθέσεις για την υπογραφή των συµβάσεων µε τους αναδόχους φορείς  

είναι:  

2.1. Η προηγούµενη έκδοση από το Τµήµα Ελέγχου ∆ιαφάνειας του Εθνικού Συµβουλίου 

Ραδιοτηλεόρασης πιστοποιητικού, σύµφωνα µε τις διατάξεις του νόµου 3021/2002 (ΦΕΚ 143 

Α/19-6-2002), όπως ισχύει, που να βεβαιώνει τη µη συνδροµή των ασυµβίβαστων ιδιοτήτων 

που προβλέπονται σε αυτόν.  

2.2. Ο υποψήφιος Ανάδοχος µετά την ολοκλήρωση των ανωτέρω περιγραφόµενων διαδικα-

σιών, θα κληθεί  να υπογράψει την σύµβαση ανάθεσης του έργου. Υποχρεούται δε να αντα-

ποκριθεί στην πρόσκληση αυτή µέσα σε δεκαπέντε (15) ηµέρες. Αν η προθεσµία αυτή  πα-

ρέλθει άπρακτη, τότε ο υποψήφιος Ανάδοχος κηρύσσεται έκπτωτος, µε απόφαση της Αναθέ-

τουσας Αρχής, χωρίς να απαιτείται άλλη διαδικαστική ενέργεια.. 

3. Κατά την υπογραφή της σύµβασης ανάθεσης, ο Ανάδοχος Φορέας πρέπει να καταθέσει, 

εγγυητική επιστολή καλής εκτέλεσης ίση µε το 5% του συνολικού προϋπολογισµού του 

υποέργου που του ανατίθεται. Επίσης, υποχρεούται να καταθέσει το Τεχνικό ∆ελτίο Υποέρ-

γου και το Τεχνικό Παράρτηµα Υποέργου ή οποιοδήποτε άλλο δικαιολογητικό, όπως αυτά θα 

καθοριστούν από την εγκριτική απόφαση ανάθεσης των υποέργων. 

4.  Σε περίπτωση που ο ανάδοχος, στον οποίο θα κατακυρωθεί µέρος του έργου, αρνηθεί να 

υπογράψει εµπροθέσµως τη σύµβαση ή να καταθέσει προ της υπογραφής της σύµβασης Εγ-

γυητική Επιστολή Καλής Εκτέλεσης ίση µε 5% επί του συνολικού προϋπολογισµού των κα-

τακυρωθέντων σε αυτόν προγραµµάτων, όπως προβλέπεται ανωτέρω ή να εκπληρώσει ε-

µπρόθεσµα οποιαδήποτε άλλη υποχρέωσή του, που απορρέει από τη συµµετοχή του στο δια-

γωνισµό, δύναται να κηρυχθεί έκπτωτος, οπότε η εγγύηση συµµετοχής καταπίπτει αυτοδι-

καίως υπέρ της Αναθέτουσας Αρχής. Η εγγυητική επιστολή καλής εκτέλεσης καταπίπτει υπέρ 

του ∆ηµοσίου χωρίς περαιτέρω διαδικασία, σε κάθε άλλη περίπτωση που τυχόν ορίζεται από 

την σύµβαση, αλλιώς επιστρέφεται στον Ανάδοχο µετά την οριστική ποσοτική και ποιοτική 

παραλαβή του έργου και ύστερα από την εκκαθάριση των τυχών απαιτήσεων από τους δύο 

συµβαλλόµενους. 
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Άρθρο 15 

ΟΡΟΙ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ 

1. ΠΑΡΑ∆ΟΤΕΑ 

Μετά την κατακύρωση των προγραµµάτων, την έκδοση των εγκριτικών αποφάσεων και 

την υπογραφή της σύµβασης, κάθε ανάδοχος φορέας πρέπει να υποβάλλει στην Ειδική Υπη-

ρεσία Εφαρµογής Συγχρηµατοδοτούµενων Ενεργειών από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταµείο, 

τα παρακάτω δικαιολογητικά: 

Α. ΠΡΙΝ ΤΗΝ ΕΝΑΡΞΗ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ: 
Μετά την επιλογή των καταρτιζοµένων και το αργότερο 10 εργάσιµες ηµέρες πριν την 

έναρξη του κάθε προγράµµατος συµπληρώνονται και αποστέλλονται:  

1. Βεβαίωση έναρξης υλοποίησης προγράµµατος κατάρτισης µε τα εξής στοιχεία: 

• Στοιχεία προγράµµατος κατάρτισης 

• Στοιχεία τόπου διεξαγωγής του προγράµµατος κατάρτισης 

• Στοιχεία υπευθύνου υλοποίησης προγράµµατος κατάρτισης 

• Στοιχεία επιστηµονικού υπευθύνου και υπευθύνου Ευπαθών Κοινωνικά Οµάδων του 
προγράµµατος κατάρτισης, σύµφωνα µε την Τεχνική Προσφορά. Σε εξαιρετικές περι-
πτώσεις αλλαγής του Επιστηµονικού Υπεύθυνου και του υπευθύνου Ευπαθών Κοινω-
νικά Οµάδων του Προγράµµατος, ο Ανάδοχος Φορέας υποβάλλει προς την Αναθέ-
τουσα Αρχή εγκαίρως έγγραφο αιτιολογηµένο αίτηµα αλλαγής συνοδευόµενο από τα 
πλήρη στοιχεία καθώς και το βιογραφικό σηµείωµα του Υπευθύνου που προτείνει. Η 
Αναθέτουσα Αρχή δύναται να απορρίψει την αλλαγή αυτή, στη περίπτωση που τα τυ-
πικά προσόντα του προτεινόµενου Υπευθύνου είναι κατώτερα των αντίστοιχων προ-
σόντων του αντικατασταθέντα, όπως τα τελευταία έχουν περιγραφεί στη Τεχνική 
Προσφορά.  

2. Αναλυτικό ωρολόγιο πρόγραµµα (θεωρίας και πρακτικής), στο οποίο αναγράφεται για 

κάθε εκπαιδευτική ενότητα  ο αντίστοιχος εκπαιδευτής µε τον αναπληρωτή του και το 

επίπεδο εµπειρίας του , το οποίο πρέπει να είναι σύµφωνο µε αυτό που περιγράφηκε 

στην τεχνική προσφορά του εγκεκριµένου προγράµµατος κατάρτισης. 

3. Συγκεντρωτική Κατάσταση Καταρτιζοµένων Προγράµµατος Κατάρτισης, η οποία περι-

λαµβάνει τους επιλεγέντες καταρτιζόµενους καθώς και τους ισάριθµους επιλαχόντες, 

εφόσον υπάρχουν, για το εγκεκριµένο πρόγραµµα κατάρτισης, σύµφωνα µε τις προδια-
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γραφές της τεχνικής προσφοράς του προγράµµατος και µε τη διαδικασία που προβλέπε-

ται στο άρθρο 4 παρ. Β του Αναλυτικού Τεύχους της Προκήρυξης, µαζί µε το πρακτικό 

επιλογής τους ή άλλο σχετικό έγγραφο. Η κατάσταση θα αναφέρει τα πλήρη στοιχεία 

τους και θα έχει την υπογραφή τους. 

4. Κατάσταση Εκπαιδευτών Προγράµµατος Κατάρτισης, η οποία θα περιλαµβάνει τα στοι-

χεία και την υπογραφή των εκπαιδευτών και των αναπληρωτών τους, που έχουν οριστεί 

για το εγκεκριµένο πρόγραµµα, σε απόλυτη αντιστοιχία µε τις προδιαγραφές, όπως αυ-

τές περιγράφηκαν στην Τεχνική Προσφορά του εγκεκριµένου προγράµµατος κατάρτι-

σης. Σε περίπτωση αδυναµίας του Αναδόχου Φορέα άντλησης πιστοποιηµένων εκπαι-

δευτών από το «Μητρώο Εκπαιδευτών του Ε.ΚΕ.ΠΙΣ», µε αντίστοιχο προφίλ, υποβάλ-

λει αιτιολογηµένη έκθεση αυτής της αδυναµίας στην Αναθέτουσα Αρχή, επισυνάπτο-

ντας και την σύµφωνη γνώµη του Ε.ΚΕ.ΠΙΣ.   

5. Κατάσταση Συνεργαζοµένων Επιχειρήσεων Πρακτικής Άσκησης, στην οποία θα αναφέ-

ρονται  τα στοιχεία των συνεργαζόµενων επιχειρήσεων, µε τις θέσεις πρακτικής που 

προσφέρει η κάθε µία, σε πλήρη αντιστοιχία µε την τεχνική προσφορά του εγκεκριµένου 

προγράµµατος κατάρτισης. Σε εξαιρετικές περιπτώσεις αλλαγής των συνεργαζόµενων 

επιχειρήσεων υποβάλλεται προς την Αναθέτουσα Αρχή αιτιολογηµένη έκθεση αλλαγής 

τους, επισυνάπτοντας τόσο την αρχικά υποβληθείσα κατάσταση «Αναλυτικά στοιχεία 

συνεργαζοµένων επιχειρήσεων» (Παράρτηµα ΙΙ – Υπόδειγµα Τεύχους Τεχνικής Προ-

σφοράς Προγράµµατος Κατάρτισης), όσο και την καινούργια. Η Αναθέτουσα Αρχή δια-

τηρεί το δικαίωµα απόρριψης του αιτήµατος τόσο στην περίπτωση που ο αριθµός των 

θέσεων πρακτικής στις συνεργαζόµενες επιχειρήσεις ή/και η πρόθεση απασχόλησης των 

καταρτισθέντων από αυτές είναι διαφορετικός/ή αυτού που αναγράφηκε στην τεχνική 

προσφορά, όσο και σε κάθε άλλη περίπτωση που θα κριθεί ότι τα αποτελέσµατα της 

πρακτικής άσκησης των καταρτιζοµένων σε επίπεδο γνώσεων και δεξιοτήτων θα είναι 

διαφορετικά των δηλωθέντων στην τεχνική προσφορά του  εγκεκριµένου προγράµµατος 

κατάρτισης.  

6. Συµφωνητικό µεταξύ της συνεργαζόµενης επιχείρησης ή του φορέα πρακτικής άσκησης 

και του αναδόχου φορέα για την υλοποίηση της  πρακτικής άσκησης. Στο συµφωνητικό 

πρέπει να αναφέρονται αναλυτικά οι υποχρεώσεις των δύο συµβαλλοµένων όπως και η 

υποχρέωση της επιχείρησης να συντάξει για κάθε ένα από τους καταρτιζόµενους, συ-

στατική επιστολή, στην οποία θα αναφέρεται το χρονικό διάστηµα που υλοποιήθηκε η 
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πρακτική άσκηση, το τµήµα της επιχείρησης στο οποίο υλοποιήθηκε, οι εργασίες που 

εκτέλεσε ο καταρτιζόµενος καθώς και οι δεξιότητες τις οποίες απέκτησε κ.α. (βλ. και 

άρθρο 4, παρ. ΣΤ. της παρούσας), θεωρηµένο από την αρµόδια ∆ηµόσια Οικονοµική 

Υπηρεσία, όπου αυτό απαιτείται. 

7. Συµφωνητικό συνεργασίας µε άλλη πιστοποιηµένη δοµή σύµφωνα µε τις διατάξεις του 

άρθρου 6 παρ. ε της προκήρυξης, θεωρηµένο από αρµόδια ∆ηµόσια Οικονοµική Υπη-

ρεσία, όπου απαιτείται, σε περίπτωση υλοποίησης ενεργειών εκτός των δικών του πι-

στοποιηµένων δοµών, σύµφωνα µε την υπ’ αριθµ. 110327/14-02-05 (ΦΕΚ 230/Β/21-02-

05) Κοινής Υπουργικής Απόφασης των Υπουργών Οικονοµίας και Οικονοµικών και 

Απασχόλησης και Κοινωνικής Προστασίας που ορίζει το «Σύστηµα Πιστοποίησης Κέ-

ντρων Επαγγελµατικής Κατάρτισης (Κ.Ε.Κ.)».  

8. Συµφωνητικό µεταξύ του φορέα της αλλοδαπής και του αναδόχου φορέα σε περίπτωση 

διακρατικής συνεργασίας, όπως αυτή περιγράφεται ανωτέρω στο άρθρο 4 Ζ της παρού-

σας. Στο συµφωνητικό πρέπει να αναφέρονται αναλυτικά οι υποχρεώσεις και των δύο 

συµβαλλοµένων. 

 

Β. ΚΑΤΑ ΤΗ ∆ΙΑΡΚΕΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 
Κατά την υλοποίηση του προγράµµατος και το αργότερο εντός 5 ηµερών από την συ-

µπλήρωση κάθε ηµερολογιακού τριµήνου από την υπογραφή της σύµβασης, ο ανάδοχος φο-

ρέας υποχρεούται να υποβάλει Τριµηνιαία ∆ελτία Παρακολούθησης Φυσικής Προόδου του 

Υποέργου, δηλαδή του φυσικού αντικειµένου του συνόλου των ανατιθέµενων σ’ αυτόν προ-

γραµµάτων.  

Επίσης, µε την έναρξη του πρώτου προγράµµατος κατάρτισης και το αργότερο εντός 5 

ηµερών από την συµπλήρωση κάθε ηµερολογιακού µήνα, ο ανάδοχος φορέας  υποχρεούται 

να υποβάλει στην Αναθέτουσα Αρχή Μηνιαία ∆ελτία Πραγµατοποιηθέντων Ανθρωποωρών 

Υποέργου.  

Τα Μηνιαία και Τριµηνιαία ∆ελτία που υποβάλλονται από τον ανάδοχο φορέα υπέχουν 

θέση Υπεύθυνης ∆ήλωσης. 

Στο πλαίσιο της υποβολής των ανωτέρω στοιχείων, οι ανάδοχοι υποχρεούνται να συνδε-

θούν ηλεκτρονικά µε το Υπουργείο Απασχόλησης και Κοινωνικής Προστασίας, προκειµένου 
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να παρακολουθείται απρόσκοπτα η προσφορά των υπηρεσιών των ΚΕΚ, σύµφωνα µε τις 

συµβατικές τους δεσµεύσεις. 

Γ. ΜΕΤΑ ΤΗ ΛΗΞΗ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ 
- Με την ολοκλήρωση της υλοποίησης του προγράµµατος κατάρτισης, ο ανάδοχος υπο-

χρεούται το αργότερο εντός αποκλειστικής προθεσµίας 2 µηνών να υποβάλει αναλυτική έκ-

θεση υλοποιηθέντος προγράµµατος, η οποία περιλαµβάνει  

α. Φυσικό και οικονοµικό αντικείµενο του προγράµµατος κατάρτισης 

β. Αξιολόγηση των εκπαιδευτών, των καταρτιζοµένων και του προγράµµατος κατάρτι-

σης 

γ. Αποτελέσµατα σχετικά µε τα επαγγελµατικά προσόντα που αποκτήθηκαν, την απορ-

ροφητικότητα στην αγορά εργασίας σε σύγκριση µε τους τεθέντες στόχους. 

Η Αναθέτουσα Αρχή διατηρεί το δικαίωµα απόρριψης µε αιτιολογηµένη απόφαση της 

υποβληθείσας έκθεσης αξιολόγησης σε περίπτωση που δεν είναι συµβατή µε το σύστηµα α-

ξιολόγησης που περιγράφηκε στην εγκεκριµένη προσφορά. 

- Για τα τρία επόµενα εξάµηνα και εντός αποκλειστικής προθεσµίας 7 εργασίµων ηµερών 

από την εκπνοή τους, ο Ανάδοχος Φορέας υποβάλλει στην Αναθέτουσα Αρχή, Έκθεση Πα-

ρακολούθησης των καταρτισθέντων στην οποία αναγράφονται : 

• Τα πλήρη στοιχεία των καταρτισθέντων ( διεύθυνση κατοικίας, τηλέφωνο, Τ.Κ) 

• Η κατάστασή τους στην αγορά εργασίας ( άνεργος, εργαζόµενος) 

• Η επιχείρηση στην οποία εργάζονται, µε τα πλήρη στοιχεία της. 

• Το αντικείµενο της εργασίας τους 

• Η συνάφεια του αντικειµένου της εργασίας τους µε το αντικείµενο του προγράµµατος 

κατάρτισης 

Η Αναθέτουσα Αρχή διατηρεί το δικαίωµα χρήσης και επεξεργασίας των στοιχείων αυ-

τών σύµφωνα µε τους όρους και τις προϋποθέσεις της Αρχής Προστασίας ∆εδοµένων Προ-

σωπικού Χαρακτήρα. 
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2. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΙ ΟΡΟΙ 
Α. H Αναθέτουσα Αρχή προβαίνει στην καταβολή του εγκριθέντος τιµήµατος σε δόσεις, 

κατόπιν υποβολής από τον Ανάδοχο, όλων των προβλεπόµενων δηλώσεων, στοιχείων ή δι-

καιολογητικών, όπως αυτά θα οριστούν από τη σύµβαση ανάθεσης, και υπό την αίρεση της § 

Γ του παρόντος Άρθρου. 

Β. Οι πληρωµές από την Αναθέτουσα Αρχή προς τους Αναδόχους θα γίνονται για το σύ-

νολο των προγραµµάτων που περιλαµβάνονται στην σύµβασή του (υποέργο) και πραγµατο-

ποιούνται ως εξής: 

Β.1 Η πρώτη δόση ύψους 30% του συνολικού κόστους του υποέργου καταβάλλεται 

µετά τη δήλωση έναρξης των προγραµµάτων κατάρτισης. Εφόσον το υποέργο περιλαµβάνει 

περισσότερα του ενός προγράµµατα, η δήλωση έναρξης θα πρέπει να αφορά τουλάχιστον το 

35% του συνολικού αριθµού των εγκεκριµένων προγραµµάτων κατάρτισης. Προϋπόθεση 

αποτελεί η υλοποίηση από τον ανάδοχο της απαιτούµενης προετοιµασίας για την έναρξη των 

προγραµµάτων, η οποία θα δηλώνεται από τον ανάδοχο φορέα  και θα υπέχει θέση Υπεύθυ-

νης ∆ήλωσης, θα αποδεικνύεται από σχετικά δικαιολογητικά, όπως αυτά θα οριστούν στην 

σύµβαση και η οποία ενδεικτικά συνίσταται σε: 

 Β.1.1  ∆ράσεις Πληροφόρησης & ∆ηµοσιότητας (Καν. ΕΚ 1159/2000) 

Β.1.2 Επιλογή καταρτιζοµένων  

Β.1.3 Επιλογή εκπαιδευτών  

Β.1.4 Σύνταξη αναλυτικού ωρολογίου προγράµµατος  

Β.1.5 Οριστικοποίηση των επιχειρήσεων ή φορέων όπου θα υλοποιηθεί η πρακτική 
άσκηση, σύµφωνα µε τα αναφερόµενα στην Τεχνική Προσφορά 

Η πρώτη δόση δεν µπορεί να υπερβαίνει το ύψος της ετήσιας δέσµευσης του υποέργου. 

Β.2 Η δεύτερη δόση ύψους 30% του συνολικού κόστους του υποέργου θα καταβάλ-

λεται µετά την υποβολή δικαιολογητικών υλοποίησης, που θα καθορίζονται στην σύµβαση 

και θα αφορούν τουλάχιστον 35% του συνολικού φυσικού αντικειµένου (ανθρωποώρες 

κατάρτισης που θα αναφέρονται στη σύµβαση), καθώς και την πιστοποίηση της υλοποίησης 

αυτού από την Αναθέτουσα Αρχή. 
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Β.3 Η τρίτη δόση ύψους 30% του συνολικού κόστους του υποέργου θα καταβάλλεται 

µετά την υποβολή δικαιολογητικών υλοποίησης, που θα καθορίζονται στην σύµβαση και θα 

αφορούν το επιπλέον 35% (συνολικά τουλάχιστον70%) του συνολικού φυσικού αντικει-

µένου (ανθρωποώρες κατάρτισης που θα αναφέρονται στη σύµβαση), καθώς και την πιστο-

ποίηση της υλοποίησης αυτού από την Αναθέτουσα Αρχή. 

Β.4Η τελευταία δόση αφορά την καταβολή του τελικού υπολοίπου και αποπληρώνε-

ται µετά την οριστική εκκαθάριση και παραλαβή του υποέργου (100% του υποέργου) και 

την πιστοποίησή του,  η οποία θα γίνει σύµφωνα µε όρους που προσδιορίζονται στην σύµβα-

ση ανάθεσης 

Γ. Απαραίτητη προϋπόθεση για κάθε µία από τις πιο πάνω πληρωµές αποτελεί η καταβο-

λή από την Αρχή Πληρωµής του ΚΠΣ στην Αναθέτουσα Αρχή, των χρηµατικών ποσών που 

αντιστοιχούν στην εκάστοτε φάση του όλου έργου. 

∆. Ο ανάδοχος φορέας πρέπει να υποβάλει Μηνιαία ∆ελτία Πραγµατοποιηθέντων Αν-

θρωποωρών Υποέργου και Τριµηνιαία ∆ελτία Παρακολούθησης του φυσικού αντικειµένου 

του συνόλου των ανατεθέντων σ’ αυτόν προγραµµάτων, τα οποία υπέχουν θέση Υπεύθυνης 

∆ήλωσης. Η υποβολή των ∆ελτίων αυτών θα γίνεται µέσω του ηλεκτρονικού δικτύου σύνδε-

σης των ΚΕΚ µε το Υπουργείο. Η µη υποβολή τους επιφέρει αναστολή των δόσεων. 

Ε. Η πιστοποίηση του φυσικού αντικειµένου από την Αναθέτουσα Αρχή, γίνεται µέσω 

των ανωτέρω δικαιολογητικών (Μηνιαία και Τριµηνιαία ∆ελτία) υλοποίησης που υποβάλλει 

ο ανάδοχος. Με την σύµβαση ανάθεσης µπορεί να καθοριστεί η υποβολή πρόσθετων δικαιο-

λογητικών 

ΣΤ. Στο πλαίσιο του προληπτικού ή/και κατασταλτικού ελέγχου, η Αναθέτουσα Αρχή δι-

καιούται κατά την κρίση της να ζητήσει την υποβολή συµπληρωµατικών στοιχείων από τον 

Ανάδοχο ή να προβεί σε επιτόπιο έλεγχο. Επισηµαίνεται ότι εφ’ όσον από τον έλεγχο των 

προσκοµισθέντων ή των επιτόπου ελεγχθέντων δικαιολογητικών, προκύψει ότι το πρόγραµµα 

δεν υλοποιείται σύµφωνα µε τους όρους της προκήρυξης, της έγκρισης και της σύµβασης, το 

γεγονός αυτό δύναται να επιφέρει έως και την ακύρωση αυτού και επιστροφή των µέχρι τότε 

εισπραχθεισών αναλογουσών δόσεων. Ο επακριβής προσδιορισµός της διαδικασίας πιστο-

ποίησης, των δικαιολογητικών καθώς και οι λεπτοµέρειες παραλαβής – παροχής και ελέγχου 

των προβλεπόµενων υπηρεσιών, θα προσδιορίζονται στους όρους της σύµβασης ανάθεσης.  
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Ζ. Οι δαπάνες (εκπαιδευτικό επίδοµα) των καταρτιζοµένων, οι αµοιβές των εκπαιδευτών 

και των επιχειρήσεων ή φορέων, στις εγκαταστάσεις των οποίων υλοποιείται η πρακτική ά-

σκηση, όπως προβλέπονται στην υπ’ αρ. 112392/01-11-04 Κοινή Υπουργική Απόφαση για το 

«Ενιαίο Σύστηµα ∆ιαχείρισης, Αξιολόγησης, Παρακολούθησης και Ελέγχου των ενεργειών 

Επαγγελµατικής Κατάρτισης συγχρηµατοδοτούµενων από το ΕΚΤ στο πλαίσιο του Γ΄ ΚΠΣ, 

(2000-2006), για όλα τα Επιχειρησιακά προγράµµατα που εµπεριέχουν δράσεις Κατάρτισης» 

αντίστοιχα, είναι υποχρεωτικές και αποτελούν αντικείµενο ελέγχου. 

Η. Το έργο παρακολουθείται βάσει τεσσάρων (4) κατηγοριών διακριτών τµηµάτων στον 

προϋπολογισµό των οποίων συµπεριλαµβάνονται τα κάτωθι: 

 α)  ∆απάνες εκπαιδευτών (αµοιβές, ασφαλιστικές εισφορές, δαπάνες    

 µετακίνησης, διαµονής, διατροφής ) 

 β) ∆απάνες καταρτιζοµένων (αµοιβές, ασφαλιστικές εισφορές, δαπάνες   

 µετακίνησης, διαµονής, διατροφής ) 

 γ) ∆απάνες αµοιβής των επιχειρήσεων ή φορέων στις εγκαταστάσεις των οποίων  

 πραγµατοποιείται η πρακτική άσκηση  

 δ)  Λοιπά 

Σηµειώνεται ότι, δύναται να πραγµατοποιηθεί µετακύληση δαπανών από µια κατηγορία δια-

κριτών σε άλλη, σε ποσοστό µέχρι  15% επί του συνολικού προϋπολογισµού του έργου. 
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